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Cănlare de deschidere 
Rugăciune 
Cor
Lectură:* „Cine este pentru Domnul?' 
Muzică instrumentală sau cor 
Lectură: „Unde este turma?"
Rugăciuni de consacrare
CAntare de închidere
Rugăciune .
Cor

Sâmbătă 25 Mai,

Cântare de deschidere
Rugăciune
Cor
Lectură: ,Ce este pocăinţa?*
Rugăciuni de consacrare
Dar de consacrare
Cântare de închidere
Rugăciune
Cor

1946

Notă. — Faceţi din această Săptămână a Ti
neretului. ocazia minunată <de predare a tutu
ror tinerilor din Comunitate într'o con/&acraje 
deplină pentru Domnul, în servirea Lui. Cu o- 
cazia aceasta daţi întâietate tinerilor spre a înăl
ţa către Domnul rugi fierbinţi^ de predare a vie 
ţii lor pe altaiul Său. In ziua de Miercuri 22 
Mal, tinerii să se adune şi să studieze din car

tea „Calea către Hristos", capitolul „înaltul privi
legiu al rugăciunii". Sâmbătă 25 Mai, odată cu 
consacrarea lor tinerii să fie amunţaţi a aduce 
şi un dar de consacrare şi mulţumire înaintea 
lui Dumnezeu. Rugăm să aveţi grijă ca toate 
textele cari sunt doar amintite, să fie chiar ce
tite.

V. Florescu

CINE ESTE PENTRU DOMNUL
In ceasul îr. care Sata/na părea că triumfează, 

f i  voia să îndemne poporul Ia renegatre, Domnul 
A chemat pe un bărbat consacrat, cu un carac
ter încercat şl ff'a servit de el, ca să aducă prin 
el pe Israel la hotârîre. „Moise s'a aşezat la uşa 
taberii,Arl a zis; „Cine este pentru Domnul, să 
yină la Mine!" Consacrarea cuprindea hotărîrea 
şi împlinirea acesteia; oieihoitaittii >şi necredin- 
^ oş i i  au fost nimiciţi.

ULTIMA MARE BĂTĂLIE (Apoc. 16, 14)
Poporul lui.. Dumnezeu stă astăzi iarăşi în faţa 

iwiel mari crize. Satana pregăteşte ultimul său 
fltac împotriva Bisericii flui Dumnezeu. „Trăim 
ta timpul sfârşitului. Semnele timpului cari se

împlinesc cu repeziciune, vestesc că revenirea 
Domnului Isus es(e aproape. Zilele în cari trăim 
sunt solemne şi importante". — ,^Mărturii", VoL
II, p. 319.

In această lume există două stindarde: acela 
al prinţului întunerecului şi acela al Fiului lui 
Dumnezeu. Priviţi la milioanele de tineri cari se  
adună sub primul srtindard. Sub cel de al doilea 
stindard se adună acei cari au făcut un legământ 
cu Domnul Hristos. In curând marea bătălie va 
intra în faza sa hotărîtoare. Lumea întreagă va  
trebui să se declare pentru una sau alta din cele 
două tabere. Nu doriţi voi să treceţi de partea 
Domnului?



ORA DECISIVA IN ISTORIA POPORULUI
LUI DUMNEZEU

Biserica lui Dumnezeu a trecut prin unele ore 
decisive, şi de fiecare dată tineretul a fost gata 
să slea pentru biruinţa Evangheliei. Gândiţi-vă 
la Mois-e, losif, Estera şi David. Gândiţi-vă la 
primii creştini la tinerii martiri carii au ales să 
moară mai bine, decât să-şi renege credinţa lor. 
Pionierii mişcării advente erau tineri, a căror i- 
nimă ardea de un zel efâat de a face cunoscut 
adevărul lumii întregi. Ellen Harmon avea numai 
17 ani când a fost chemată de Domnul ca servă 
a Lui. James White a fost botezat la vârsta de 
15 ani, a început lucrarea pentru Domnul la 20 
ani, iar un an mai târziu a condus, cu ajutorul 
Ini Dumnezeu, o mie de suflete la Domnul Hris- 
toS într'un timp de şase săptămâni. La vârsta 
de 22 de ani a fost întărit ca predicator, a luat 
parte în anul următor (1844) la acele importante 
zile cunoscute eub numele de „Strigătul dela 
miezul nopţii". J. N. Loughborough a început să 
predice la vârsta de 20 ani. J. N. Andrews a in
trat ,în lucrarea de evanghelizare la vârsta de 21 
ani. S. N. Haskell a ţinut prima sa predică, ca 
adventist, la vârsta de 19 ani, şi doi ani mai 
târziu a început timpul lung al servirii în lucra
rea adventă.

CHEMAREA CEASULUI DE FAŢA
In ce situaţie se află tineretul astăzi? Ce pu

teri se unesc împotriva Comunităţii şi cum să le 
întâmpinăm? înaintea ochilor noştri să fie conti
nuu următoarele fapte:

a) Puterile paralizatoare^ ale religiei formelor. 
2 Tim. 3, 1—5.

Greutatea esenţială constă în faptul că mulţi 
oameni cari merg la biserică, rămân nepăsători 
faţă de progresul uimitor al celui rău. Aceştia 
8unt cei morţi spiritual. Lumea a pătruns în bi
serică. Ea paralizează pe membri şi pune obsta
cole în faţa ostenelilor de evanghelizare. Iubit 
tineret advent, ia seama şi află că nepăsarea este 
cel mai mare vrăjmaş al nostru. Noi trebue să 
luptăm împotriva ei. „Biserica tânjeşte după a- 
jutorul tinerilor cari sră depună o mărturie plină 
de curaj, şi cari, cu zelul lor arzător, să trezească 
forţele amorţite ale poporului lui Dumnezeu, şi 
astfel să mărească puterea bisericii în lume. E 
nevoie de tineri cari să se împotrivească valului 
spiritului lumesc şi să ridice glasul de avertizare 
împotriva primilor paşi pe calea imoralităţii şi 
viţiului*. — .Solii pentru tinerel", pp. 21. 22.

b. Puterile păgânismului şi <ile* necredinţei. Mat. 
24, 37. 39.

Milioane de fiinţe omeneşti duc o vieaţă făr 
Dumnezeu şi fă/^ speramţă. Necredinţa şi materia 
lismul ameninţă chiar şi civilizaţia creştină. In 
Bucureşti, cele 21 de teatre şi 56 cinematografe, 
au o mai mare atracţie în după amiaza unei zile 
de sărbătoare decât cele 200 de biserici din ace
laşi oraş. Istoria creştină modernă n'a în reg is tr^  
niciodată înainte, o atât de rapidă scădere prfl^ 
£resivă a moralităţii şi a vieţii spirituale, ca în 
liltimii 25 ani. Alcooliamul se răspândeşte din ce 
în ce mai mult. Necurăţenia In domeniul moral 
Inundă tara. Infidelitatea în vieaţa conjugală ame- 
minţA putarnifl cămlntil. Filme ralo fi primejdioase,

şi literatura obscenă se bucură de mare favoar® 
în faţa publicului. Toate aceste pericolp şi multe 
alte sute asemenea lor ne arată că trăim în tim
pul sfârşitului şi chiamă tineretul nostru predat 
Domnului să.intre în rândurile luptătorilor pentru 
adevăr şi dreptate. Trebue să facem mai mult de
cât reclamă aceste stări de lucruri. Trebue să um- 
olăm cu Domnul nostru Isus Hristos.

TIMPUL DE AZI E TIMPUL LUI DUMNEZEU
Cel mai mare războiu al istoriei universale, s'a 

terminat. El a lăsat în urma lui numai ruine, dis
trugeri, foamete şi epidemii precum şi mi ioane 
de oameni cari trăiesc fără Dumnezeu şi fără spe
ranţă în vieaţă. Pe de altă parte obstacolele cari 
au împiedecat ducerea soliei î̂ n diferite ţări, au 
fost înlăturate. Timpul de faţă este timpul lui 
Dumnezeu şi el chiamă tineretul advent la fapte. 
Lucrarea care este încă de* îndeplinit, e nemăsu
rat de mare şi ea cere conlucrarea unui tineret 
predat cu desăvârşire pe altarul Domnului. Noi 
vom primi puterea dumnezeiască dacă lepădăm 
orice păcat, fie el mic sau mare, şi dacă vom 
părăsi orice obiceiu rău care ar putea păgubi 
desvoltarea noastră spirituală.,

In Apocalips 14, 6— 12 aflăm singurul mijloc 
de vindecare. Dumnezeu îşi va aduna în acest 
timp o forţă care să apere adevărul Său, şi a- 
nume din rândurile tinerilor noştri. In toate lo
curile se văd uşi larg deschise. Iubiţi tineri şi 
tinere, timpul în care trăim acum, este timpul lui 
Dumnezeu — şi el este şi timpul vostru-.
Această Săptămână de Rugăciune ecte Săptămâna

înrolării
Fiecare Comunitate ar trebui să înroleze În

tregul ei tineret pentru lucrarea Domnului. Unde 
sunt astăzi voluntarii pentru Domnul Hristos? 
Domnul şi Maestrul vostru vă chiamă la lucru, 
să îndrăzniţi pentru El, ba, dacă este nevoie, 
chiar să muriţi în cea mai glorioasă luptă.

Sacrificiu de bună voie  2 Cor. 11, 23—28).
Ostaşii Domnului Hristos vor fi totdeauna gata 

să suporte toate greutăţile, să meargă în tot lo
cul pentru Domnul. Ascultaţi-1 pe apostolul Pa- 
vel vorbind despre suferinţele sale (Citeşte 2 Cor.
11, 23—28). Niciodată noi n'am putea să egalăm 
pe acest bărbat al lui Dumnezeu.
Pericolul nehotăririi

A nti lucra în acest ceas al crizei înseamnă •  
trăda cauza lui Dumnezeu. In această privinţă nu 
există neutralitate pasivă. „Cine nu este cu Mi- 

e, este împotriva Mea". (Mat. 12, 30). Iubiţi ti
neri, Dumnezeu doreşte să vă întrebuinţeze în 
lucrare. Comunitatea are nevoie ^e voi şi 9 lume. 
acoperită de tşam'a* ipoarte. yă chiamă~ Nof 
aştyiJlăin cu nerăbdare să apucaţi stindardul pe 
care trebue să-l lase din mâini scumpii noştri pio
nieri cari au cărunţit în serviciul soliei ftoastre 
şi să-l înfigeţi cu credincioşie şi consacrare p e s t e ’ 
tot locul în lume. In această oră, voi nu puteţi 
şi sunt convins că nici nu vă gândiţi să respin
geţi chemarea. Cine vrea să se adune astăzi ^u^ 
arteagul Domnului Hristos şl bucuros, de bună voi#  
şi pe fată sa făgădulască solemn credincioşie ţtf 
devotament faţă de Dumnezeu? Cine vrea aă ## 
consacre pentru încheierea lucrării divine pm *- 
«e«t pământ? ^ 4   ̂ O



gsirii vyi^i^AS
In acest ultim ceas al primejdiei,'Satana se va sul bisericii, prosperitatea naţiunii depinde de in-

sili să ne facă a neglija salvv.ea copiilor şi tine- fluenţele cămnului". „Dumnezeu doreşte ca fami-
rilor noştri. Fie ca biserica să treacă la lucru şi liile de pe pământ să fie un*simbol al familiei din
«ă dea pe faţă acelaşi spirit hotărît ca al lui Moise ceruri. Căminurile întemeiate şi conduse după pla-
şi să zică: „Vom merge cu fiii şi fiicele noastre", nul lui Dumnezeu, fac parte din mijloacele cele

Tineretul din căminurile şi Comunităţile adven- eficace pentru clădirea unui caracter creştin
tiste reprezintă cel mai mare capital al nostru. înaintarea lucrării lui Dumnezeu'. jMăr-
Nicio osteneală nu trebue să ne descurajeze, când P- ^^0). Ce răspundere colosală apa-
«  vorba să ne asigurăm ajutorul acestui tineret. asupra fiecărui cămin adventişti Ţinând seamă
Dacă am câştiga pentru mântuire pe toţi tinerii toate acestea, sa aruncam o privire asupra unor
cari au ajuns vârsta adolescenţei, am realiza pen- ® vieţii de familie, asupra cărora trebue să
tiu Comunitate un rezultat cu mult mai mare în veghem cu toata grija.
câştigarea de suflete, decât prin toată lucrarea • Spiritul care să stăpânească in cămin
actuală de evanghelizare. o • i i

Spiritul căminului este cu mult mai important
O situaţie Îngrijorătoare decât ordinea şi executarea lucrului după un plan

Dintr-un studiu statistic făcut asupra Comunită- ftabilit. Spiritul de fericire, de iubire,_de amabi-
ţilor din 17 Conferinţe, reiese că 57% din tineru l'taţ? de supunere dat pe faţa de pannţi şi de
cari au ajuns vârsta de 16 ani, nu sunt botezaţi, copii, exercita o influenţă care nu poate fi pre.
Această tristă situaţie esrte un strigăt de alarmă t^ita îndeajuns.
către fiecare lucrător şi fiecare membru. Acest Copiii în anii de mai târziu pot să se abată dela
fapt se datoreşte grozavei nepăsări a Comunităţii calea cea dreaptă, dar niciodată ei nu se vor în-
cu privire la datoria ei faţă de tineret. O altă depărta cu adevărat de un cămin în care predo-
constatare izbitoare este aceea că din totalul de mină iubirea. Dacă iubirea lui Dumnezeu rămâne
tineri cari ajung vârsta de 20 ani, numai 3% sunt în căminurile no|^tre şi dacă face din noi bărbaţi
botezaţi. Cea mai mică vârstă la care se poate şi femei statornici, asemenea Domnului Hristos,
primi botezul este acum de 12 ani. • Comunitatea va avea putere să mişte lumea.

Apostolul Pavel arată că vremurile de pe urmă Cu ocazia unei adunări, un tânăr spuse unuia 
vor fi vremuri ale primejdiei (1 Tim. 4, 1). Aceste din predicatorii noştri cu lacrimi amare în ochi: 
primejdii ameninţă mult mai mult pe copii şi tine- «Domnule predicator, eu ştiu că tot ce aţi spus în 
ret decât pe cei mai în vârstă. Satana pune îna- predica Dvs. este adevărat, dar dacă Dvs. aţi cu- 
intea picioarelor copiilor noştri piedeci nenumă- noaşte căminul în care trăiesc eu, cu siguranţă că 
rate. Viţiul şi crima prezentate în culori fru- aţi înţelege că eu nu pot fi un creştin şi nici nu 
moaşe şi atrăgătoare sunt arătate pe ecran. Mari pot ajunge acest ideal. Tata şi mama se ceartă 
cantităţi dc literatură uşoară şi fără valoare ajung iar eu mă ciorovăesc de asemenea cu fratele meu. 
pe piaţa de cărţi şi trezesc interesul tineretu- Tocmai astăzi trăirăm una din cele mai îngrozi- 
lui. Muzica a degenerat,* şi Jazz-ul este regele tim- toare scene*. Este fapt cert că tatăl acestui tânăr 
pului. Radio-ul aduce până în căminurile noastre era un aprig apărător al adevărului, dar el avea 
glasurile a mii de oameni cari duc o vieaţă de o religie de formă fără iubire şi nici nu ştia cum 
plăceri. Dumnezeu este tăgăduit şi batjocorit pe să câştige simpatia copiilor săi. 
faţă în multe chipuri. Principiile morale sunt n >  Astfel de experienţă ne face să cunoaştem repu- 
socotite şi nu se mai bucură de nicio consideraţie, taţia noasttă. Cum vom putea ajuta noi copiilor 
iar viţiul este înălţat deasupra virtuţii.- Peste tot noştri să fie părtaşi ai puterii lui Dumnezeu, dacă 
găsim atâtea căminuri în cari fericirea este nimi- vieaţa cea nouă pe care o dorim nu începe cu că- 
cită', de asemenea şi divorţuri fără număr. Aceste minul nostru? Aud ei dela voi numai cuvinte plă- 
stări de lucruri caracterizează cu deosebire tim- cute sau, au parte numai de ceartă şi cuvinte tari? 
purile noastre şi constitue o serioasă ameninţare La masa familiei voastre stăpâneşte spiritul da 
pentru tineretul nostru. Fie ca bunul Dumnezeu vorbe goale şi de critică răutăcioasă? Şi mal pu
să ocrotească pe copiii noştri de aceste primejdii; nem încă o întrebare: Sunteţi voi în bune relaţii 
pentru aceasta El are însă nevoie de ajutorul nos- cu copiii voştri? Acest lucru este absolut necesar, 
tru. Ce vom face noi pentru a atrajsie pe copiii dacă doriţi să aduceţi pe copiii voştri să onoreze 
noştri de sub influenţele rele ale timpurilor de pe Dumnezeu şi religia părinţilor lor. Este datoria 
azi? fiecărui tată şi mamă să-şi cunoască bine copiii şl

..r» să deviuă îu aceUşl timp prietenul intim al lor.Căminul nostru un sanctuar

Puterea Comunităţii stă într’un raport direct cu Atunci ei nu vor mai dori să caute prieteni
caracterul căminului membrilor el. Nivelul Comu- altă parte cu purtare îndoelnică şi distracţii lu-
nităţii urcă 7au coboară, după cum căminurile j^eşti. Noi ar trebui să ne luăm timp să ne iucăm,
membrilor sunt evlavioase sau nu. lucrăm şi să-i ajutăm la rezolvarea problema*

Adevăratul cămin creştin este un puternic zid lor lor. Faţă tie camarazii lor ar trebui să fim prle-
de apărare împotriva răului şi exercită o mare tenoşi şi să-l primim bine în căminul nostru,
influenţă asupra vieţii tineretului nostru care este Tineri, voi aveţi de asemenea o răspundere. Cln-
continuu expus isplteloj. „Binele societăţii, succe- ştiţi voi pe părinţii voştri aşa cum zice porunca?



Contribuiţi voi la fericirea şi tăria căminului vos 
tru printr'o ascultare respectoaisă faţă de ei cât şi 
faţă de ceilalţi membri ai familiei?

Religia ih cămin

Aveţi obiceiul de a face rugăciuni la altarul fa
miliar? Copiii voştrii aud ei în mod regulat rugă- 
»jiuni şi cântări de laudă înălţându-se la Dumne
zeu şi cetiţi zilnic împreună cu ei Cuvântul lui 
Dumnezeu? Altarul familiar este punctul central de 
unde trebue să plece razele de lumină ale vieţii 
spirituale din cămin? Dacă a fost un timp, când 
fiecare cămin să fie o casă de rugăciune, atunci 
timpul acesta este cel de acum.

Comunitatea o cetate
Texte: Mica 4, 8 ; Ieremia 6, 27. Comunitatea şi 

căminul sunt strâns legate între ele şi ar trebui să 
se lase folosite de Dumnezeu în cea mai mare mă
sură pentru mântuirea şi salvarea copiilor şi tine
retului nostru. Părinţii poartă răspunderea princi
pală, dar foarte multe influenţe venite din afară 
îngreuiază lucrarea căminului, astfel că unele că. 
minuri nu -pot rezolva această problemă fără aju
torul comunităţii. In această privinţă. Spiritul Pro
feţiei spune: „Dumnezeu a pus Comunitatea ca 
sentinelă, ca să vegheze cu cea mai mare grijă a- 
supra copiilor şi tineretului, observând apropierea 
vrăjmaşului şi avertizându-1 asupra pericolului. 
Dar Comunitatea nu cunoaşte situaţia. Ea doar
me". — „Sfaturi către Profesori", pag. 165,

Cea mai mare răspundere a Comunităţii constă 
‘astăzi în misiunea pe care o are faţa de tinerii ne
convertiţi din familiile adventiste. Cei mai mulţi 
dintre ei vor putea fi salvaţi dacă Comunitatea şi 
căminul îşi iau asupra lor răspunderea pe care o 
au, şi dacă se străduesc cu râvnă şi prin rugăciune 
să salveze tineretul.

Educarea Tineretului «

Dumnezeu a însărcinat Comunitatea ca să ve 
gheze, pentru ca tinerii ei să primească o educaţie 
creştină. Lumea este inundată de uji val de îndoeli 
şi necredinţe, care, în cea mai mare parte, depin
de'de felul şcolilor pe care copiii şi tinerii le frec
ventează. Fiecărui tânăr adventist trebue să i se 
înlesmească frecventarea şcolilor noastre. Părin
ţii şi Comunităţile cari cu tot sfatul care li se dă, 
nesocotesc această problemă, vor suferi pagube.

Incorporat în vieaţa Comunită'/l
• Mulţi cred că lucrarea pentru tineri constă în 
ţinerea de predici potrivite şi câteodată întrun  
efort deosebit^pentru trezirea lor. Tinerii noşLii 
au nevoie de ceva mai mult decât atât. După

ce au luat hotărîrea să urmeze pe Domnul ei tre
bue atraşi -în vieaţa şi activitatea Comunităţii, 
pentru ca să devină conştienţi că Dumnezeu i-a 
chemat s'ă fie spre ajutorul Lui. Această lucra
re revine Cercului Tinerimii cu diferitele lui ra
muri. Dacă Cercul Tinerimii este bine organizat 
el va contribui în mod real la unirea intereselor 
tineretului cu acelea ale Comunităţii.

Mulţi tineri s'au pierdut din Comuni
tate prin dovedirea unui spirit de intoleranţă şi 
de critică arătat de Comunitate faţă de cei gre
şiţi. Când vedem greşelile si slăbiciunile lor, să 
dăm dovadă de multă răbdare şi iubire. Să-i 
lăudăm când au făcut o lucrare bună, şi să-i a- 
ducem cu iubire la calea dreaptă când au căzut 
în greşeală. Comunitatea are nevoie de o oaste 
de lucrători care să ştie să câştige inima ( elor gre
şiţi şi indiferenţi, printr’o umblare plină de iu
bire faţă de ei. Unii, tineri nepăsători, pot fi sal
vaţi de influentele şi poftele lumeşti, dacă vor 
fi invitaţi să ia parte Ia binecuvântările unui că
min creştin.

Domnul să ne ajute să dăm tinoretuhn' nosrtru 
un bun exempîu despre o vieaţa creştinească 
sinceră şi stăruitoare. Tinerii rantă în noi un 
model şi ei rămân desamogiţi dr r̂ă acesta nu va 
fi găsit în noi.

Dumnezeu chiamă tineretul
I

Cea mai puternică mişcare religioasă a seco
lelor face acum progrese, ajungând la punctul 
ei culminant şi Dumnezeu somează tineretul nos
tru S'ă se consacre pentru lucrarea Sa. Dar pen
tru a avea succes, tinerii trebue să aibă o edu
caţie bună, o adâncă experienţă rreştină .şi ini
mă curagioasă. Lucrul este mult şi e nevoie de 
multă răbdare, dar pe cei cari s-e predau acestei 
lucrări îi aşteaptă o răsplătire veşnică.

In curând vom vedea pe Domnul Isus Hristos 
venind pe norii cerului. In ziua aceea vom fi 
întrebaţi: „Unde este turroa care ti-a fost încre
dinţată; turma ta cea mândră? Fie ca în acea 
clipă fiecare să putem privi faţa Domnului şi 
să-î răspundem: „îată-mă pe mine şi copiii pe 
cari mi i-a dat Domnul". '

Poate că sunt aci familii, ai căror copii s'au 
îndepărtat de Dumrjezeu şi Comunitate. Dacă 
este aşa, de ce n'am face noi din tinerii aceştia 
obiectul rugăciunilor din această Săptămână de 
Rugăciune si de ce n'am lucra cu ei personal în 
timpul zilelor acestei Săptămâni a Tineretului 
pentru a-i recâştiga pentru Domnul? Să nu pre
cupeţind nicio osteneală r-ire ar putea să ne a- 
jute la salvarea copiilor noştri.

Una din cele mai mari nevoi  ̂ multora dintre 
tinerii noştri constă în a fi aduşi la o vie legă
tură cu Domnul printr'o înţelegere clară despre 
fundamentala învăţătură a naşterii din nou. 
Foarte mulţi dintre tineri au ‘ crescuft în credin
ţă şi risrcă să ajungă vârsta maturităţii, fără să 
fi avut parte de această strânsă comuniune cu 
Domnul Hristos.

Creştinismul are la bază fapte care nu sufăr 
schimbare, şi care, cu toate că sunt învăluite în 
mister, sunt totuşi reale pentru a d̂a naştere la
o vieaţă desăvârşită, iar credinţa, pentru a. fi 
puternică trebue să se hrănească din ele. Sunt 
date următoarele fapte:

1. Faptul existenţei Domnului Hristos
2. Faptul prezenţei păcatului
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3. Faptul existenţei Comunităţii
4. Faptul mântuirii.

nu e convertit. Prin mijloace, cari sunt tot a- 
tât de nevăzute ca şi vântul, Domnul Isais Hris-

In epoca aceasta a ştiinţei oamenii se avântă lucrează continuu cu inima. încetul cu îa-
în studiul faptelor, ori asupra domeniului ma-  ̂ aproape pe nesimţite, in suflet sunt tre-
terial, ori asupra celui psihologic. Convertirea impresii, care tind sa ne conducă la Dom-
este faptul cel mai neîndoielnic şi mai important ris os. c ^  e impresii se nasc Mgetând
din lumea spirituală şi morali. A te converti, Hristos ce ind Sfintele Scripturi
înseamnă a te lepăda de vieaţa din trecut, pen- u a cu an pre  ̂ ici. Şi lata ca deodata, la che-
tru a servi viului şi adevăratului Dumnezeu, (l """"ţa nenuj ocita a Duhului, sufletul se preda
Tes. 1, 9). Prin această extraordinară transfor- bucurie lui Isus. Mulţi numesc aceasta o
mare a caracterului, numită convertire, au tre- ™"vertire brusca, dar ea este in realitate re-
cut milioane de bărbaţi şi femei de diferite gra- şi staruitoare activitaţi a
de de cultură ale tuturor naţiunilor. Converti- Duhuim lui Dumnezeu . -  „Solii pentru tineret",
rea a fost un fapt biblic şi spiritual şi este şi P' Pocăinţă nu poate fi descrisa ca
astăzi încă. Nu avem dreptul, să tăgăduim o ast- Pentru toate cazurile, dar
fel de experienţă, pentrucă noi nu am trăit-o. anumite parţi şi semne ale
Predându-ne Domnului Hristos noi vom primi lucram Duhului, asupra carora trebue sa fim
/ără îndoială, o putere: puterea lui Dumnezeu,  ̂  ̂ icaţi.
care lucrează în noi. Să ne recunoaştem slăbiciunea şi să iim con~

o o r păcatul nostru. Fapte 2, 37.
Naşterea clin nou este reala .loan 3, 3. 5.

 ̂  ̂ Cea dintâi dovadă a lucrării Duhului asupra
Nicodem a venit ca un învăţător la Isuş pen- pgcătosului este trezirea simţimântului

tru a se converti. Domnul Isus i-a a r̂atat ca pen- (Je5pj0 slăbiciunea sa şi convingerea de păcatul
putea fi mântuit, el trebue sa vina ca un pg care el l-a făptuit. In ziua de Rusalii, ascul-

păcătofi. Învăţătura dată . de Domnul lui Nico- tătorii apostolului, fiind străpunşi de cuvintele
dem, este fundamentală. Dacă nu suntem siguri rostite, au exclamat: „Fraţilor, ce să facem?" Ei
aci, nu vom fi siguri nicăiri. .După cele ce totni convinşi de păcatele lor.
mi-au fost arătate, numai jumătate din tinerii Moody a vorbit odată intr'o închisoare, şi a-
cari mărturisesţ: că cred în adevăr, sunt conver- poi a vizitat pe deţinuţi în celulele lor. El a
liţi". Solii pentru tineret", p. 125. pus fiecărui deţinut următoarea întrebare: „De 

ce aţi ajuns aici?" Fiecare îşi apăra nevinovă-Prin pocăinţă sre înţelege: 
a. Cunoaşterea soliei, deoarece am crescut în- arunca vina pe unul sau pe  ̂ altul. In

tr’un cămin adventist.
b. Trăirea unei curate vieţi morale (tânărul 

bogat a dus o astfel de vieaţă).

cele din urmă Moody ajunse la un bărbat care, 
podidindu-1 plânsul, zise: „O, Domnule, eu sunt 
un om rău, şi păcatele mele sunt mult mai mari 
deco t̂ puterile mele". Acest bărbat şi-a recunos-

c. Participarea la adunările din Comunitate starea şi simţea că are nevoie de Dumnezeu, 
ţinând seama că Diavolul ia parte în mod regu- Unii se împotrivesc continuu Duhului Sfânt (Fap-
lat la ele. te 7, 51), astfel că ei pierd orice simţ şi în cele
 ̂ d. Vieaţa de rugăciune (Fariseii se rugau şi ei) din urmă săvârşesc păcatul care nu se mai iar-

e. începerea unei noui pagini în cartea vieţii 4, 19.
Căinţa (Fapte 2, 38)

„Adevărata pocăinţă constă într'o sinceră în
tristare pentru păcatele noastre şi părăsirea Iqr".
— „Calea către Hristos", p. 32. Prin aceasta nu

noastre (şi păcătos-ul poate face aceasta).
f. A te simţi fericit (Satana poate să dea simţ 

al fericirii).
Toate acestea, deşi con-stitue o parte a con

vertirii, sunt totuşi mai degrabă, rezultatul unei se  înţelege numai un simţimânt ci şi o acţiune
transformări esenţiale care a avut loc în suflet de voinţă. „In vieaţa noastră va avea Ioc o
şi a unei noui şi personale comuniuni cu Dom- schimbare reală numai atunci când am renunţat
nul Hristos*. din inimă la păcat". — Idem.

„Vă voiu da 6 inimă nouă şi voiu pune în * Rugăciunea lui David după căderea sia, ne 
voi un duh nou". Ezech. 36, 26. Nu este vorba arată natura adevăratei pocăinţe. Ps. 51, 3— 14. 
de o schimbare sau îmbunătăţire a vechei na- «O astfel de pocăinţă nu putem face prin pro- 
turi, ţi de o adâncă şi reală transformare a ca- priile noastre puteri, ci numai prin Hristos, care 
racterului, prin care trece cel în cauză. Dom- S’a înălţat la ceruri şi care a dat oamenilor da 
nul Hristos ■ devine punctul central al vieţii sa- ruri". — „Calea către Hristos", p. 13.
le. Omul firesc nu poate pătrunde dela sine în 
domeniul spiritual. El trebue să se nască de sus.

Mărturisirea (1 loan 1, 9; Prov. 28, 13)
De ce cere Dumnezeu să mărturisim păcatul,

Unii creştini se întreabă, dacă sunt într'ade- şi cât de departe trebue să mergem cu repara-
văr convertiţi, deoarece ei n'au trecut printr'o rea răului făcut. Urmarea inevitabilă a păcatului
schimbare bruscă şi completă, ca alţii. Cei mai este suferinţa- şi păcătosrul trebue să suporte
mulţi tineri ai noştri, au crescut treptat în cu- consecinţele vinei sale, fie prin mărturisirea lui
noaşterea lucrurilor .spirituale. „Faptul de a nu înainte de încheierea timpului de har, fie prin
putea indica exact timpul şi locul, sau aminti- pierderea sufletului nostru la ziua de apoi: „Când
rea tuturor împrejurărilor în care a avut loc cineva care mărturiseşte că serveşte lui Dumne-
convertirea, nu constitue o dovadă că cineva zeu, în schimb face rău sau vatămă pe fratele



•ău, reprezintă în mod fals caracterul lui Dum- Vieaţa cea nouă'
nezeu faţă de< acel frate şi răul trebue să fie . . , . , .  ̂ <
mărturisit, el trebue să-l recunoască drept păcat Influenţaţi, am intrat in stransa comuniune cu
pentru ca Să fie iarăşi în armonie cu Dumne- Donmul Isus Hristos. El, învăţătorul nostru de-
z e u . . .  dacă în vreun mod oarecare, am păgubit vine de aci înainte punctul central al nostru şi
s'au insultat pe fratele nostru, trebue să-l des- toate vor fi privite în lucrarea acestei noul şi
păgubim. Dacă am adus mărturie mincinoasă fă- niinunate prietenii.
ră să ştim, dacă am răstălmăcit cuvintele sale, Dacă ne-am convertit cu adevărat, în vieaţa
dacă am păgubit influenţa sa în vreun fel, noi noastră va avea loc o deplină transformare. Co-
trebue să mergem la acela cu care am Vorbit muniunea cu Tatăl din ceruri, este mult mai piă-
despre el şi să ne retragem toate cuvintele în- cută decât societatea prietenilor de pe pământ,
jurioase", — „Cugetări de pe muntele fericiri- şi cea mai curată bucurie va fi pricinuită de os-
lor", p. 61. 62. teneala personală şi plină de iubire de a salva pe

Mărturisirea trebue făcută din inimă şi în ori- alţii. Simţimântul liniştitor al iertării chiiamă la 
ce caz ea trebue să fie definită şi exactă: „Ade- fiinţă pacea care este „mai presus de orice cu- 
vărata mărturisire a păcatelor are totdeauna - un noştinţă". Cuvântul lui Dumnezeu are o putere 
caracter anumit şi constă în recunoaşterea fie- de atracţie mai marfe decât orice roman. Pentru 
cărui păcat în parte. Păcatele .pot fi de mărturi- ca această experienţă să persiste, e nevoie de o 
sit numai înaintea lui Dumnezeu; sau pot fi de predare zilnică a vieţii noastre pe altarul Dom- 
cele prin care am adus vătămare oamenilor şi nului şi de o moarte zilnică a eului nostru. „Da- 
atunci trebue să le mărturisim şi lor şi să ne că nu ne vom pocăi în fiecare zi, nu vom rămâne 
cerem iertare dela dânşii. Păcatele mai pot fi cu pocăiţi", 
caracter public şi atunci trebue mărturisite pu
blic. .Ori de ce fel ar fi, mărturisirea păcatelor Apela]
trebue să fie însă- totdeauna bine definită, fără Iubiţi tineri, aţi predat voi într'adevăr inima
înconjururi şi recunoscând chiar păcatele de cari voastră Domnului? Aţi venit voi personal la El
cel greşit s'a făcut vinovat". — „Calea către să-I spuneţi: „Doamne, eu sunt un păcătos. Do-
Hristos", pag. 20. resc ca Tu să fii Mântuitorul meu personal. Vrei

Iertarea (Ps. 32, 1. 2: 1 loan 1, 9) păcatele mele şi să mă iei la Tine ca
 ̂ -----  pe copilul Tău?" Dacă faceţi aceasta cu toată sin.

Să fjm inulţumitori Bunului Dumnezeu pentru ceritatea şi dacă credeţi cu toată puterea că El
această solie măreaţă a iertării. Mulţi tineri nu v ’a primit, atunci toate se întâmplă aşa, nu pen-
pot^ înţelege^ faptul, că Dumnezeu, atunci când trucă voi aţi simţit aceasta, ci pentrucă El a spus
iartă, şî  uită. (Ier. 31, 33. 34) Cjolgota a spălat aceasta. Iubiţi tineri, credeţi voi pe Domnul Isus
toate păcatele noastre şi Domnul Isus Hristos a Hristos pe cuvânt? Doriţi voi chiar în această oră
luat dela noi asupra Sa, grozavul simţimânt al să intraţi la EI? Doriţi voi să-I predaţi Lui povara 
vinovăţiei şi povara remuşcărilor de conştiiitţă. păcatelor voastre şi să luaţi pentru voi iertarea?
Iubiţi tineri, dacă am îndeplinit condiţiile căin- Doriţi voi să gustaţi din pacea lui Dumnezeu şi
ţei şi ale iertării şi dacă credem în făgăduinţele din fericirea copiilor Lui? Dacă da, faceţi ca răs>-
divine. Dumnezeu uită, şi nouă ni s'a iertat, fie punsul vostru să fie acesta: «Aşa cum sunt, la
că simţim aceasta fie că nu simţim. Tine viu*.

V e ş ^ i  cfe/a M o r e  i m  i i

Moreni, este un loc pe unde trec mulţi't)a- tiiire sunt atât de multe încât nu pol fi satis-
meni din toate unghiurile Ţării în căutarea de făcute de unul singur.

La apelul făcut pentru consacrarea tinere-
Pentru ţinerea adunărilor districtuale în a-  ̂ tineri cari au cerut să

cest centru s’au închiriat saloanele „Chiţu", botezaţi cu ocazia primului botez ce va
bine cunoscute în localitate. ^vea loc. Cu adevaraţ ca tineretiil vine „ca

 ̂ roua la Dumnezeu, iar bunul Dum nezeu il
Adunările slujbaşilor s’au tinut în localul preţueşte şi-l binecuvintează.

nostru din Moreni. Pentru Sabat însă ,şi pen- . adunările publice la care au luat parte
tru cele patru conferinţe publice tmute m patru j  ̂ ri-
« en  conseculive,  s au folosit saloanele amintite, „lăndu-se: „Lucrarea aceasta pe care o fac

Când s’au făcut apeluri pentru consacrare Adventi^ştii de Ziua Şaptea este o lucrare foarte
înaintea bunului Dumnezeu pentru o vreme ca • insernnata . Toţi^ şi-au exprimat
aceasta, întreaga Comunitate s’a ridicat în pi- Profunda impresie ce le-a făcut prezentarea
cioare şi odată cu votul deplinei credincioş i i  soliilor dumnezeeşti penti^  acest timp şi do-
faţă de lu c ra r e a  lui Dumnezeu şi sprijinirea ei, ^'\nta de a rnai asculta astfel de conferinţe, in-
au cerut insistent să li se trimită un al doilea vitandu-ne sa revenim in mijlocul danşilor cât
lucrător ca ajutor în acel câmp, deoarece che- curând posibil.
mările din partea oamenilor doritori de m ân-  ̂ Cr. Graur
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Yeşii delâ ComiietuS Vniimii
Cu prilejul aduănrilor Comitetului Uniunii  

în şedinţa sa obişnuită anuală la Bucureşti la 
finele lunii Martie, în fiecare dimineaţă au 
avut loc studii şi rugăciuni şi ore de consa
crare, conduse de diferiţi servi ai Domnului.  
Subiectele tratate şu fost despre lucrarea Du
hului vSfAnt în ce priveşte renaşterea şi creşte
rea creştinului şi rezolvarea marilor probleme  
ce se ridică în faţa Bisr^-»rii; tineretul că pro
blemă vitală. Biblia ca siniţura apărare în pri- 
m eid i’le sfârşitului ;şi răspunde.rea Bisericii  
faţă de evenim entele  viitoare. Orele au adus 
mângâiere şi îmbărbătare. Duhul Domnului  
fiind simţit în lucrările Sale. Cu o nouă con
sacrare servii Domnului au pornit la lucrul  
lor.

Tn urma studilor şi a discuţiilor ])line de de
votament s’au luat următoarele hotărîri:

I lo fâr îre  de  m u l ţu m i r e  şi  coiisdcra^e f(^tă de  
D um neze i i .

Comitetul Uniunii  fiind adunat la şedinţa sa 
anuală obişnuită în luna Martie 1946, privind  
la toate cele  petrecute în cursul anului 1945, 
consideră ca cea mai plăcută şi aleasă a sa 
torie ca în fruntea tuturor hotărîrilor să înscrie  
următoarea

H otă r l re  d e  m u l ţu m i r e
Mulţumim Tatălui Ceresc care după mulţi

mea îndurărilor Sale ne-a făcut să trăim multe  
şi minunate împrejurări în cursul anului ce a 
trecut.

Mulţumim Tatălui Ceresc pentrucă pe căi[e 
Lui minunate de conducere a pus capăt mă
celului care bântuia în lume de câţiva ani de 
zile, dând iarăşi linişte neamului om enesc să 
revină la ocupaţiile lor paşnice.

Mai ales mulţumim pentru faptul că El aşa 
a rânduit lucrurile în Ţara noastră şi pretuj 
tindeni ca nu numai să se proclame dar şi ŝ a 
fie cu adevărat deplină libertate de propovă-  
duire a Sfintei Evanghelii  spre mântuirea celor  
ce vor crede.

El a şi înlesnit  această lucrare după cele 
văzute cu ochii noştri, făcând prin. prezenţa  
Duhului Său Sfânt ca în sânul Bisericii Sale şi 
chiar şi în multe alte suflete să domnească un 
duh de pocăinţă, de consacrare, de jertfă, de 
unire şi de râvnă pentru canz^î Împărăţiei Sale. 
Domnul a făcut cu putinţă ca ServMi Săi, f iind  
în cea mai mare parte din nou la lucrul lor, să 
poată să se devoteze lucrării de păstorire şi 
evanghelizare, ducând Bisericii şi sufletelor  
solia de redeşteptare şi reformă sub condu
cerea Duhului Sfânt şi Evangheliei la fiecare  
făptură.

Mulţumim Tatălui pentrucă ne-a înlesnit  
funcţionarea cu cea mai mare putere în anul 
trecut a vechilor  instituţii ale -Bisericii: Casa 
de Editură şi Institutul Biblie cu Gimnaziile  
de băieţi şi fete, şi că ne-a binecuvântat în
durător şi cu începerea lucrării medicale la

noi în ţară ca ramură organizată aparte, având 
pe lângă medici devotaţi Cauzei Sale şi o 
şcoala de surori infirmiere. Mai ales mulţumim  
pentru iiceasta din urmă cu atât mai mult cu 
cât realizarea ei răspunde la un vot făcut de 
acelaşi Comitet în anii grei de persecuţie reli- 
gioa.să la noi în Ţară.

Mulţumim Tatălui Ceresc pentru soliile de 
avertizare pe cari El ni le-a ^at atrăgându-ne 
luarea aminte asupra evenimentelor de în
semnătate hotărîtoare pentru sufletul nostru ce 
au loc în Sanctuarul Ceresc unde lucrarea de 
mijlocire a Domnului Hristos ca Mare Preot  
merge către o grabnică încheiere.

Mulţumim pentru tineretul care mişcat de 
Domnul însuşi a luat hotărîri ^ a r i  şi s’a în 
rolat 'în mod botărîtor pentru ducerea Evan
gheliei la orice făptură, al cărui rezultat s ’a şi 
dovedit în toate ramurile lucrării.

Mulţumim pentru posibilităţile de călătorie  
şi de transport, pentru ajutorul financiar, pen
tru păstrarea noastră şi a celor de o credinţă  
cu noi în deplină şi sporită sănătate corporală  
şi spirituală; mulţumim pentru legăturile fră
ţeşti bisericeşti ce s’au putut relua.

Iar acuma văzând noi toti acestea şi încă  
alte multe bunătăţi pe cari Domnul le-a făcut 
sufletului nostru,

H o tă r îm

Să ne devotăm cu tot ce Funtera 
şi cu tot ce avem pentru grabnica îndeplinire,  
a lucrării Sale la noi în Ţară şi să chemăm şi 
pe toţi ceilalţi' conlucrători, slujbaşi ai comuni-  
tăţilo-r şi credincioşi Adventişti de Ziua Şaptea 
la o şi mai deplină consacrare pe altarul şi în 
slujba Sa.

Hotărîm ca să veghem şi mai atent la v ie 
ţuirea noastră pentru onoarea Numelui Său.

Hotărîm să ne devotăm în deosebi pentru  
realizarea în familiile şi Comunităţile noastre 
prin puterea Harului Său —  pe care-L cerem  
cu deplină înţelegere a lipsurilor noastre —  
chemării ce se adresează B ’sericii prin profe
tul Maleahi 4. 5. 0 de a întoarce inima părin
ţilor către copiii lor şi a inimii copiilor către 
părinţii lor, j)entru ca ţara să nu fie lovită cu 
blestem.

Hotărîm să atragem tot mai riguros atenţia 
atât credincioşilor  cât şi tuturor semenilor  
noştri asupra însemnătăţii evenimentelor cari 
au loc în cer şi pe pământ şi asupra necesităţii  
unei întoarceri din toată inima la Dumnezeu  
prin ţinerea ppruncilor Lui şi credinţa lui 
Isus Hristos.

Hotărîm mai ales ca să facem din umblarea  
după prezenţa Duhului Sfânt, Mângâietorul şi 
îndrumătorul la cercetarea inimilor noastre şi 
a adevărului Sfintelor Scripturi, regeneratorul  
sufletelor noaste, ţinta noastră de căpetenie.

Hotărîm a stărui atât pentru noi cât şi pen
tru semenii noştri la marea nevoie de a apro-



r

funda Sfintele Scripturi, sintţura apărare^ în cari sunt date pe scurt după cum urmează:
vremuri grele şi singurul îndrumător în căile In fiecare ("lomunitate să activeze Cercul de
mântuirii; de asemenea a lua seama la mărtu- ])inefacere Tabita, sporindu-se ajutorarea celor
riile Spiritului [ijrofetic, dar special pentru săraci, bolnavi, orfani, văduve şi invalizi.
Biserica adventă. . intensifica lupta împotriva analfa-

Hotărîm de asemenea a susţine cu toată pu-. betismului.
terea instituţiile pe cari Domnul ni le-a^ dat Se va îml)ărbăta lucrarea agricolă pentru a
spripnindu-le  prin colaborarea noastră căldu- procura h ran ă 'p op u la ţ ie i  ameninţată cu foa-
roasă. ■ . ■ metea şi se vor ţine zile de ])ost şi rugăciune

Iarăşi mai hotărîm să veghem ca Biserica să j)entru ca Bunul Duiunezeu să dea vremuri
fie ferită de curente de apostazie de orice fel, roditoare.
dând avertizări la timp şi luând măsuri grab- '  ̂ deosebită a.tenţie educaţiei copi-
nice şi eficace acolo unde s’ar ivi. i l o r  \şi tineretului.

La toate acestea cum şi la toate cele pentrii accentua activitatea de propagare în-
.slava Numelui Său şi prosperitatea Bisericii cred in c’osii Comunităţilor noastre a princi-
Sale să ne ajute Bunul Dumnezeu. ])iilor higienei,  ţinându-se cursuri speciale şi
Hotărî re de muUumire faţă de  ̂ ’ conferinţe, cu aplicaţ i practice.

înaltele  Autorităţi  Se va întări activitatea Şcolii de Sabat, pen-
Văzând nobilele sirăduinte ale înaltelor to' t̂e varstel^e. Se va urnuu i ca fiecai e elev

A L 1 rp'" •• 1 * * 1 al Scol i să aiba si să studieze zilnic  lecţiunea.Autor ităţ i  nle Ţ a n i  (le a m s r n e  in l e s u i i r e  • •
p r i n c i p i i l e  unei  d e p l i n e  l ibertăţ i  r e l ig ioase ,  n e r e s - r o !  T i n l a  m i n i m ă  pentru  clarul
Hotarnii  Scolii fie S-bat să Te de 300 lei la ţară şi

Să înfăţişăm Înaltului Cuvern asigurarea că 500 lei V' orrş. l^entru fondul de educ^aţie ţinta
eforturile acestea trezesc în inima cetăţenilor piinimoia să fie de 100 lei la ţară şi 200 lei
Adventişti de Ziua Şaiptea din România ecoul oraş.
celei mai depline mulţumii i. ocazie să se aducă darul de
Diferi te  hotărlr i  • mulţumire, după Şcoala de Sabat.

Studiindu-se’ diferitele ramuri de activitate Se vor lua măsuri ca în lunile August-Septera-
ale Comunităţilor s’au luat diferite hotăriri br'e să se tină Adunarea Cenerală a Uniunii.

PREDARE
Privesc departe la Golgota, spre-Acel Isus de pe Calvar,
Că^i El imi este ţinta vieţi i ş i ,crucea Lui al vieţii  far.
Privesc iubirea Lui cea mare: că El un Fiu de Dumnezeu 
A  suierit moarte de cruce, a suferit în locul meu.

Păcatul meu şi-al iău creştine, şi ura ce ne-a biruit,
Acestea au strigat atuncea: „Isuse să fie răstignit"!
Cununa cea de spini pe frunte şi azi tot noi I-o împletim,  
Păcatul nostru şi azi strigă: „Să-L răstignim! Să-L răstignim!"

Mâ voiu preda din tinereţe Acelui care m'a iubit,
Şi pentru mine din iubire pe cruce n chiriuri a murit.
Mă voiu preda din tinereţe slujind la sfântul Lui altar;
Vestind la ,toţi marea iubire şi jertfa cea de pe Calvar.

In veci privi-voiu la Golgota ca să cunosc iubirea Sa,
Ca să-mi cunosc şi datoria şi care e menirea mea;
Ca să cunosc a Lui voinţă, să lupt alături de Hristos,
Să-I cânt cântări de biruinţă, să~l cânt, să-I cânt melodios.

Jsus rămâne farul vieţii, spre jertfa Lui mereu privesc.
Deci dorul meu şi bucuria e ca pe Domnul să-L servesc.
Să mă predau din tinereţe, slujind la sfântul Lui altar.
Vestind a D J  mare iubire, şi vestea  că El vinr  ̂ Iar..

Petre V. Cazan



ŞCOALA DE SABAT
Centru de educaţie  d iv in ă

„Cercetaţi Scrii)turile pentn ică  socotiţi că 
in ele aveţi vieaţa veşnică, dar tocmai ele 
mărturisesc despre Mine“ . foan 5, 39. Domnul  
l îr is tos  ne atrage atenţia la cercetarea (Cuvân
tului lui Dumnezeu. fAivântul ,rCercetaţi“, are 
o însemnătate mai deosebită decât a ceti. D ic 
ţionarul explică acest cuvânt în felul următor:  
a cerca de- repeţi te ori, a observa cu luare a- 
ininte, a întreba cu deamănuntul, a căuta în 
toate ])ărine, a examina. Din cele ex])licate în- 
ţelei(oni că este vorba de o lucrare însemnată,  
iişa cum se face într’un laborator. Oamenii de 
.ştiinţă în laboratoarele lor, cearcă de repetate 
ori, ])oate de mii de ori'. Observă şi ia aminte  
la toate fenomenele cari se întâmplă —  mai 
ales când este vorba de o invenţie. O rcetează  
cu deamănuntul toate i)ărţile şi reexaminează.  
Ki se obosesc şi multe nopţi nu dorm. Pasiunea  
l ê unii îi îrîipini^e până la sacrificiu. La baza 
lucrării acestor oamenii, stau trei motive: iinii 
din cer('etare si-au fă('ut un ideal, alţii o fac 
])onlru ca să devină boîu âţi. iar cei din urmă, 
fac lucrul acesta din mândrie ca numele lor 
■să aj)ară în .florie. Toate trei motive sunt cu 
•scopuri trecătoae. Tn cele spirituale lucrurile  
se scbimă. Xoi cercetăm Cuvântul ca să avem
TÎeata veşnică.  

f ■

Acum ne întrebăm. Dacă oamenii aceştia
t

sunt stăruitori în ceh‘ vremelnice chiar până  
la sacrificiu, ce fel tret)ue sâ fim noi când  
este vorba de vieaţa veşnică? Care să fie limita  
'Zelului şi stăruintei noastre cercetarea Cu
vântului lui Dumnezeu? Tn Sfintele Scripturi  
n i  se spune că jie Domnul Hristos II apuca

zorile dimineţii în rugăciune şi cercetarea Cu
vântului lui Dumnezeu. El, care a făcut aceasta 
ex])erienţă şi ca Mare Creator a toate ce ve
dem şi ca Mare ^ledic vindecător al sufletului

^ 1 *  * z i ̂  r* ~  ̂i •

. , , ])e pământ: sâ cercetăm
])entru a fi cercetaţi de Domnul. El prin pu
terea razelor luminoase ale Cuvântului Său,* 
cearcă, observă cu luare aminte, cercetează cu 
deamănuntul, cauta în toate părţile sufletului 
nostru şi ne arată starea,, dacă suntem sănătoşi  
sau bolnavi. Dacă suntem bolnavi ne arată şi 
căile de vindecare. „Căci Cuvântul lui Dum
nezeu este viu şi lucrător, mai tăietor decât  
orice sabie cu două tăişuri: pătrunde până  
acolo că desparte sufletul şi duhul, încheieturile  
şi măduva, judeca simţurile şi gândurile inimii.  
Nicio făptură nu este ascunsă de El, ci totul 
este gol şi descoperit  înaintea ochilor Aceluia 
cu care avem a face“ . Ebrei 4, 12. Aceasta să 
ne fie ţinta noastră: (cercetarea Cuvântului în 
fiecare zi şi ,supunerea vieţii noastre, voiei  
ex])rimată în acest Cuvânt.

Şcoala de Sabat are un rol deosebit: să se 
ociipe de creşterea spirituală a m em b n lor  Co- 
m^unitătiilor noastre. Prin planul lecţiunilor  
biblice 'săptăm ânale ,  întreaga Comunitate este 
la studiu pentru cercetarea Ciivântului Sfintei  
Scripturi. Şcoala de Sabat are de ^tjns un 
ideal cu fiecare elev al ei. „Fiţi desăvârşiţi  
după cum şi Tatăl vostru oel ceresc este de- 
săvârşit“. Mat. 5, 48.

Domnul Dumnezeu este un Dumnezeu al or- 
dinei şi bunei rândueli. La fel, noi avem ne
voie de multă ordine într’o şcoală, ca cea de 
ISabat. Pentru unele şcoli de Sabat reamintim  
Programul cu durata de timp amintită în „Ma
nualul Comunităţii^, pag. 148.

De acest program care începe la ora 9,30 şi 
termMiă la 10.4.') trebue să ne ţinem strict, alt
fel încurcăm întregid program. Să nu uităm 
însa. ca timpul destinat repetiţiei şi mai ales 
stud'ului ])e clase, să nu fie cu niciun chip  
scurtat. Dacă scurtăm, aceasta este la fel ca 
atunci când (‘hemăm pe cineva la masă şi după 
ce înceije să înănânce îi luăm mâncarea de pe 
masă. IV lângâ cele de mai sus amintim încă  
de  ̂ unele lucrări care trebue fă-cute cu toată 
^slărui.nţa pentru ajungerea idealuilud nostru:.

1. Prezenţa şi punctualitatea tuturor membri
lor în Şcoala de Sabat.

2. Să se ţină săptămânal ora instructorilor  
îJlât cu cei dela majori cât şi dela copii.

3. Toti membrii şi copiii să aibă lecţmne,  
iar co})iii să aibă „Istoria Biblică ilustrată".

4. Cu toţii să .ne străduim a studia lecţiunea  
zilnic.

5. Studiul lecţiunii să fie făcut şi în clasele  
de familie.

C). Să se ţină separat wŞcoala de Sabat a
copiilor.

7. Să urmărim toţdeauna ţinta la darurile 
Şcoalei de Sabat.

8. Darurile să fie strânse de instructori pe  
clase.

Pentru anul acesta se va da o atenţie deose
bită Şcolii de Sabat şi Comitetul Uniunii va 
stărui ca cele de mai sus să fie aduse la în
deplinire în fiecare Comunitate.

Toate aceste îndemnuri şi planuri sunt spre  
binele nostru. Domnul Hristos ne va ajuta sâ 
le aducem la îndeplinire pentrucă noi iubim  
venirea Sa.



Din valea Prahovei
în Lunca Dunării

* In cea de a doua parte a programului hotă
rî! pentru iarna trecută, am ajuns şi în Comu
nitatea Slănic-Prahova din câmpul fr. N. Alexe  
şi Pompiliu Sersea. Spre deosebire de centrele  
din Teleorman, cu casele de rugăciuni spaţioa
se şi marele număr de membri, am găsit aci un 
loc  de adunare mai mic, cu suflete mai puţine,  
dar gata a se consacra pe altarul Domnului şi 
plini de „fericita nădejde" a creştinului, nă
dejde Care este vie în inima tuturor celor de
aci. La aceste adunări au mai venit şi parte 
din membrii comunităţilor: VAlcănesti, Petro
şani, Gonina, precum şi familia de credincioşi  
din Vărbilău-Prahova. In mijlocul fraţilor noş
tri din acest district am găsit o caldă primire,  
CI înşişi fiind gata  ̂ răspunde cu toată inima  
la toate apelurile cari au fost făcute. In Sabatul
dela 29 Dec. 1945, am avut o mult prea b ine 
cuvântată oră de consacrare, ţinută de Fr. Şt. 
Demetrescu. Duhul lui Dumnezeu a vorbit d i 
rect in imilor celor prezenţi şi sufletele şi-au 
mărturisit cu „plânset şi bocet“ păcîhele lor  ̂
cerând îndurare şi iertare dela Bunul D um ne
zeu. Cu toţii am simţit prezenţa Duhului Sfânt  
mai mult ca oricând înainte.

La apelul făcut pentru lucrarea misionară cu 
cărţi, aproape toti cei prezenţi au răspuns cu 
mult entuziasm. Dumineca după masă a avut 
loc  o fm m oasă  serbare a tmeretului, la care 
fr. Catană din Comunitatea Ploeşti a contribuit  
cu mult zel. In fiecare seară, orele publice au
fost livizitate de numeroşi vizitatori, cărora 
membrii noştri le-au cedat locurile lor. Bucuria  
în Domnul a fost mare aci şi fraţii şi surorile  
au plecat dela aceste adunări cii multe învăţă
turi şi binecuvântări,  prpcum şi cu hotărîri  
sfinte de a face o adevărată reformaţiune a 
felului lor de vieaţă, sub conducerea Duhului  
Sfânt.

Zilele următoare le-am petrecut în mijlocul  
fraţilor noştri din Comunitatea Ploeşti, unde  
au venit şi alte şapte Comunităţi de prinpreiur.  
Şi aci am petrecut ore minunate la picioarele
Domnului.  Solia a fost vestită cu putere de 
fraţii pionieri ai lucrării noastre din România.  
Cu această ocazie a avut loc şi inaugurarea  
casei de rugăciune (biserica evanghelică  lute
rană), o clădire monumentală pe care Domnul
a pus-o la dispoziţia lucrării Sale intram mod  
atât de minunat. In Sabat după masă, fraţii'  
pionieri  de pe valea Prahovei,  alături de fraţii 
P. Paulini, Şt. Demetrescu şi M, Manea,* au
spus experienţe pline de îndemn din^ începu
turile lucrării Domnului din aceste părţi. Şi 
îmbărbătarea a umplut inimile  tuturor celor  
prezenţi. Domnului Celui Atotputernic au fost 
înălţate rugăciuni de laudă şi mulţumire pentru

bunătatea şi purtarea Lui de grijă faţă de  
Biserica Sa, pe care a condus-o într’un m od  
atât de minunat.

Din catedrala ploeşteană, zilele următoare  
ne-au găsit în mica Comunitate din pitorescul  
orăşel Sinaia din câmpul fr. Hioară Mihail şi 
Şt. IMăndoianu. Au mai venit aci membrii'  din 
Poiana Ţapului, precum şi familia de credin 
cioşi din Azuga. Deşi puţini număr totuşi
inima lor er3 plină de aceeaşi speranţă feri
cită pe care am întâlnit-o şi în Comunităţile  
mari. Duhul lui Dumnezeu a vorbit şi sufletelor
din Sinaia, şi alături de celelalte î^uflete dori
toare de mântuire, şi-au exprimat şi dânşii do
rinţa sinceră de a servi lui Dumnezeu, maî
mult ca până aci. La orele publice de seara 
a luat parte nn frumos numiir de vizitatori, iar  
Dum inecă după masă, puţinii tineri de aci au 
lăudat pe Dumnezeu prin cântece şi poezii,  în  
cadrul unei plăcute producţii.

Apropiindu-ne de sfârşitul acestei cam panii  
de inrn|i, am ajuns împreună cu Fr. M. Manea,, 
în Comunitatea PutinoMi-Teleorman din câm -#  
pul fr. C. Traşcă şi D. Voicu. Aici am petrecut
larăşi* zile de bogate binecuvântări dela D om 
nul. Şi membrii din acest centni au luat hotă-  
rîrea să se consacre pe deplin pentru Dom nul.  
Ei s’au convins că a sosit timpul^ pentru a pă-
răsi cu desăvârşire păcatul. Tineretul de aci a 
înţeles deasemenea chemarea de a merge în 
lucrarea de răspândire a soliei Evangheliei .
Doisprezece tineri de aici si-au pus ca ţintă să 
facă cât mai curând legământ cu Domnul. Pro-  
duct’a tineretului din acest centru a fost în 
soţită de frumoase m elodii  cântate, de tinefi^ 
din instrumente muzicale.

In călătoria noastră misionară am ajuns şî 
în Comunitatea Traian-Teleorman din lunca  
Dunării. Impresia lăsată de aceste suflete, este^ 
că fraţii şi surorile din acest centru sunt nes 
pus de bucuroşi de adevărul care a pătruns în  
inima lor, decât alt’i. Zilele petrecute aci au 
fost cu totul deosebite. Duhul Sfânt vorbincî  
in im elor  celor prezenţi în ora de consacrare
din Sabat, ţinută de fr. Aî. Manca, sufletele  
s’au predat Domnului fără nicio  reţinere. Păcate  
grele au fost mărturisite şi lacrămi de adâncă  
remuşcare au fost vărsate. Suflete cari au pă

răsit calea cea dreaptă, s'au întors la Dom nul  
şi altele noul s ’au alipil  Biserica Sa. Ca
racteristica sufletelor din Trajan şi î*mpre- 
jurimi este râvna pentru lucrarea DomnuIuL
Cât despre ospitalitatea fraţilor de aci, aceasta , 
s’a dovedit a fi mai presus de orice aşteptare.  
Tinerii din Traian, împreună cu cei din Seaca  
şi Putineiu, au dat o frumoasă producţie în ca
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drul orei tineretului. Ei şi-au propus să citeas
că cu mai mare zel Sfintele Scripturi şi credem  
că făgăriujnţa n’au lăsat’o neîmplinită. In fie
care seară au avut loc ore j^ublice la cari au 
luat parte mulţi vizitatori, şi cari în acele ore 
au recunoscut temeinicia adevărurilor Bisericii  
noastre.

peplasAndu-ne (\e aci, în sensul cursului a- 
pei Dunării, după o lungă călătorie cu căruţa 
(40 km.),  am ajuns, împreună cu fr. 
N. rihoorţîiijţa^ în Comunitatea Bujoru-Vlaşca, 
din câmpul fr. FI. Turturică. Nici aici n ’am 
fost lăsaţi singuri. Duhul lui Dumnezeu a fost 
ru noi. El a ^lucrat cu inimile celor cari au 
înţeles să vină la orele de învăţăturj cari s ’au 
ţinut aci. îngerii  Domnului au putut duce şi

de aci rapoarte despre multe şi sincere mărtu
risiri de păcate făcute de cei caH s’au simtit  
cu jnim a îmj)ovărată. Am găsit şi aci tineri 
doritori după împărăţa lui Dumnezeu. In ca
drul orei^tineretului ei au lăudat pe Domnul' 

cântări şi poezii şi şi-au exprimat dorinţa  
să aibă şi ei parte de mântuire. Ne-am despăr
ţit într’o atmosfera caldă şi, peste tot, fraţii 
şi-au exprimat dorinţa să aibă loc cât mai des  
astfel de adunări.

Domnul să fie lăudat p ţn tm  tot ceea ce s’a 
făcut. Şi El să ude cu Duhul Său cel Sfânt să- 
mânţa aruncată, făcând-o să răsară spre mân
tuirea multora.

Gh. Indricăii

M©ldl©V^D4
Cea mni mare campanie de evanghelizare  

cunosctftă până acum pe plaiurile Moldovei,  
s’n încboiat. Ea a fost inaugurată la 4 Noem-  
brie 194. >̂ în prezenţa fratelui V. Florpscu pri
mul delegat al Uniunii,  la Fundul Moldovei .şi 
încheiată la Racău, în prezenţa ultimului de 
legat, P. Păunescu. la 3 Martie 1940. Prin  
toate mijloacele posibile, ca de pildă: săli mari 
închiriate şi cari au devenit neîncăpătoare, la 
sate şure mari, invitaţii, publicaţii, tabloufî,  
pred’ci şi programe ale tineretului, însoţite de 
corurj, Tripla So)îe s’a vestit cu mare putere 
pentru cei în afară, iar erelor din lăuntru: Be-  
deşteptare şi Beformă. a produs o neobişnuită  
sgudui-e de pocăinţă 'în inimile multora. 
Tsa. 33, 14. Au fost mărturisite cu lacrămi,  
multe şi grele păcate.

Mulţi tineri au mărturisit cu lacrămi păcatul  
neascultării faţă de părinţi, făgăduindu-le as
cultarea. Unul s ’a f i d ’cat şi a zis: „Eu am vrut 
să omor pe tatăl m eu “, iar altul cu o voce dis
perată: mEu am prădat pe oameni la drumul  
mare. O, rog pe Dumnezeu să mă ierte! Ru- 
gaţi-vă pentru m in e !“ O tânără de 19 ani, care 
numai p(*ntru a doua oară v^nisp la adunările  
noastre, la ora de consacrare în Sabat, simţind  
puterea mustrătoare Spiritului Sfânt, s’a 
sculat, şi-a mărturisit păcatele şi s'a consacrat  
pentru a-T sluii lui D u m n eze i .  A doua zi ea a 
adus podoabele ei, două brăţăfi de argint, cu 
iniţialele numelui ei ])e ele,, zicând: „Transfor
maţi acestea în bani şi daţi-le pentru predi-  
carea Evangheliei,  căci eu nu le voiu mai 
purta. Această tânără a scris şi o poezie ca 
urmare a consacrării.  Poezia conţine 8 strofe, 
încheind  astfel:

Vieala noastră-i trecătoare  
La nimic nu-i de folos,
Decât să urmăm în toate 
Pe al nostru Domn Hristos.

Marea campanie de evanghelizare s’a încheiat  
cu ultima adunare districtuală In oraşul Bacău, 
care a luat aspectul unei adunări generale a 
Confei^inţii, la care au participat membrii a 
15 Comunităţi. Aci la această mare sărbătoare 
a cred incioş i lor  din Moldova, în Sabatul din 23

Februarie 1940, a loc solemnitatea întă
ririi prin punerea mâinilor pentru ser\ ic iu l  de 
predicator, a fratelui Emilian Niculescu. Sluj
başii celor 15 Comunităţi, prezenţi la -marea 
adunare dela Bacău, au formulat următoarea  
hotărâre.

Cu ocazia adunării districtuale din Bacău,, 
dela 20— 24 Februarie 1940, delegaţii acestor  
15 Comunităţi, au expus nevoia de â li se tri- 
mete lucrători pentru ca să se facă faţă cerin
ţelor tot mai mari în ce priveşte răspândirea  
Soliei şi în acest scop s’a hotărît în unanimi-^ 
tate de voturi, ca să se cea^ă comitetului U ni
unii, să trimită în Moldova 10 lucrătofi, cari 
vor fi susţinuţi prin credincioşie în zecimi şi 
daruri şi la nevoie şi prin sacrificii speciale^

Credincioşii din Moldova mulţumesc condu-  
'cerfii U n iun ii  penflru cei cincii delegaţi (în 
frunte cu D. Florea^ cari au venit în această 
C^)nserinţă Moldova spre a ajuta la pregătirea 
lor pentn i apropiata venire a Domnului Isus 
în mărire si îi roagă, ca şi în viitor să facă la 
fel.

Credincioşii Moldovei trimit salutul lor, tu
turor credincioşilor din toate Conferinţele U n i 
unii noastre.

Acum tinerotul Moldovei se pregăteşte pen 
tru un mare Congres însoţit de o  excursie în 
vara anului 1940, anume în timpul vacanţei  
şcolare şi în intervalul dintre prăşitul porum
bului şi seceratul grâului.

Domnul să fncă narte poporului Său de mari 
bucurii, bucurii curate şi tot mai noui şi di
ferite, până când se va realiza dorul nostru 
înfocat de a ne vedea în împărăţia lui 
Dumnezeu.

A. Popou

Curierul Misionar
Organ al Uniunii ComunilSt^lor Evanghe 

lice  A. Z. Ş. din România
Redactor responsabil: A. VACAREANU 
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Solia Evangheliei se  predică cu putere! 
Iată nouii convertiţi din To. Mureş

Primăvara ne surâde. . .  Pe plaiurile Tran
silvaniei tinerii A. Z. Ş . ’ sorb din farme

cul naturii.

Bravii luptători — evanghelişti cu cărţi — ai Conf. Muntenia.

Tineretul din Giurgiu ajutând la reconstniirea 
casei unui locuitor sinistrat.

Printre tinerii transilvăneni, în 
mijlocul naturM.
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detlnati
In ziuîi fie 25 T^^nuarie m ’aiii adresat D i

recţiunii Penitenciarelor cerând în numele Co
munităţii F^abirint înj^aduinţa de a vizita închi-  
isorilo civile din Bucureşti. Şi exact după o 
(săptrunână, mi s’a comunicat ])rinlr’o adresă 
că s ’a a|)ro|)aJ[ să S(* viziteze închisorile, cu 
€îire ocazie sîi, se împartă alimente şi să se 
ţină cuvântări tnoraU* însoţite de cântece reli- 
îon^^e ş' (iistrilniirea unor broşuri cu conţinut  

moral. Pentru noi Adventişti de Ziua Şaptea 
,ştim ce i‘ste rci^ îmul de închisoare. (!âţi mem-  
])rii din Onnunităţile noastre nu au trăit vieaţa 
df‘ închisoarc* numai pentrucă şi-au lipit inima  
de adevăr şi au iubit pf‘ Mântuitorul lor. A- 
ceşti re])rezentanţi ai Bisericii noastre şi-au 
făcut datoria onorabil, susţinuţi de puterea  
Inî T')nmne/eu până la capăt în mijlocul su
ferinţelor. Ei au răs])ândit prin vieaţa lor lu
mina «^piriturdă în acele locuri întunecoase..Ca  
această lumină minunată să strălucească mai 
departe şi în inimile celor din închisori,  iată 
motivul care ne-fi înflemn^t să urcăm scările [a 
Direcţiunea l^enitenciarelor şi să cerem înj^ă- 
dulnţa de a vizita pe cei închişi .

l'entru deţinuţii închisorilor ne trebuia cărţi 
ş ’ hrf»nă şi aceasta ne angaja la un sacrificiu  
pe care trebuia să-l facem cu toţi. Când s’a 
adus la cunostinta membrilor Comunitătîi ce-» • * 
r̂ *r<̂ M, au fost ; âta cu totîi să susţină această 
liu-rare, atât prin contribuţia în bani ])entni 
cărfi c-â» şi ])rin daruri în natură. Cj'edincioşii 
Comunităţii Labirint au rupt din puţinul lor 
şi i-pii împărtit cu aceşti oameni cari trăiesc 

fărădele^M, şi astfel chiar de a doua zi Aso
ciaţiei de binefacere „Tabîta“ i-au sosit puneţi 
cu făină şi cartcfi pentru ca să poată facc 
r,oo fio pachete conţinând 300 fţr. pâine şi 150 
^r brr»’v/«i. Tni» dintrr* membrii au adus chiar  
rati'» lor din a^ea zi iar alţii au făcut şi alte 
sor.rîfif*;} pentru a strân^ţe făina necesară  
p-^inilor ce trebuiau duse la închisorile  din 
Bucureşti. Surorile fui preiţătit y)âinea acasă din 
fjîîno î’fhisă,. simţind multă bucurie că pot să 
contribue la această lucrare.

' Tn ziua de 17 Februarie a. c. la orele 13, 
lmi)reună cu un jL̂ rup de fraţi, în maşini puse
1,M f»icfxr/ifia acestei lucrări de către membrii  
Comunitătii, am pornii la închisoarea Văcă
reşti, secţiunea bărbaţi.< 4

D ’recţiunea închisorii  şi-a pus tot serviciul  
d e / i ’Meresat la dispoziţia acestei lucrări şi îm 
preună cu sacii de a^i^nente şi pachetele de 
cărţi am fo?  ̂ conduşi într’o sală mare unde se 
aflau strânşr ])este cinci sute de deţinuţi căro
ra trel)uia să le servim (Cuvântul Domnului.  
Duj)ă ce am cântat şi am făcut o rufţăciune, a 
urmat i)reriica. AFulţi dintre ei numai auzise 
nicWxlată în vieaţa lor o predică, căci răută
ţile la care se dedase li se împrjmase multora 
pe fuluri. După predică, cântare şi rugăciune,

Directorul închisorii a rostit câteva cuvinte  
fie mulţumire şi a recomandat în mod foarte 
mişcător literatura noastră deţinuţilor. După  
aceea doi câte doi au trecut primind fiecare  
(*âte un ])achet şi două broşuri. Ce im^ 
l)resionanlă scenă. Toată această lucrare 
se făcea în zăn^ţănitul lanţurilor dela 
picioarele deţinuţilor. Figurile lor acum nu 
mai erau aşa de fioroase, i:>ăreau îmblânzite  
şi ochii multora alerf^au mai degrabă după 
cărţi decât după j)achctele cu alimente. De aci 
am mers la spital şi apoi la celule şi astfel 
credem că nu a fost lipsit nici unul de aceste
binecuvântări.

Tn ziau de 18 Februarie, împreună cu un' 
.ĉ ru]) de surori am mers la închisoarea de 
femei. Aceeaş ])rimire bună ne-a fficut şi Di- 
rectiun(‘a acestei închisori,  înlesnind cu tot 
ce a j)utut desfăşurarea serviciului nostru. 
T^roLţramul a mişcat multe inimi i^rin puterea 
.Duhului Sfânt în acest loc şi aceasta se putea 
vedea din lacrimUe care curgeau^ necontenit  
pe obrajii mujtora din deţinute. Cand surorile 
au cnntnt cântarea ,J>nmea merge spre pierza- 
r(‘“ . cânt^r(' făcută de fraţii noştri din Comu
nitatea Ţigănesti-Teleorman când se aflau în 

■ închisoare ])entni crodinţa, deţinutele aû  rugat 
stăniMor pe surori să le lase lor această cân
tare pentru a o cânta în închisoare împreună  
cu alic cântări ale noastre.

Vo data do 24 Februarie şi 10 Martie au fost 
v iz ’tate institutele de minore şi minori. Aceeaşi  
primire bună ca şi la închisori.  In aceste două  
^nstituto am mers la minore cu un gn ip^de  
tinere si la băieţi cu un i^rup de tineri, ţinând  
să îrmnlrtăs’m toate vârstele cu binecuvântările  
acestei lucrări.

Direcţiunile acestor închisori ne-au invitat  
să mpi mergem şi să nu-i dăm uitări, arătand 
pretufideni un mare intores pentru literatura 
noastră. Cu v'zita la institutul de mijiori a luat  
sfârsît a(‘eastă lucrare,, cu care ocazie s’a îm
părtit la 1170 deţinuţi: 2840 broşuri cu solia  
nonstră, în valoare de circa 1.000.000 lei şi 
985 j)achete cu alimente în valoare de 
1.788.000 lei.*

Cu toate acestea, în faţa noastră stau mii de 
uşi deschise în aceste timpuri, aşteptând ca 
toţi membrii Comunităţilor noastre să intre pe 
ele ca vestitori ai aflevărului. In mintea noastră 
trebue şă păstrăm Cuvintele următoare: „Mem
bri (Comunităţii n’au făcut nici a suta parte din 
ce cere Dumnezeu dela e i“ ; şi I5unul Dumnezeu  
să ne aju.te să împlinim şi această datorie prin  
j)uterea Spiritului Său cel Sfânt, Înaintea re
venirii Sale.

St, Năilescu
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Pentru tinerii din confcrinţa Muntenia

Ajungând în iarna aceasta prin unele Comu
nităţi din Conferinţa noastră, am putut lua un 
prim contact cu marea hiassă a tinerilor Ad- 
Ten.tişti de Ziua Şaptea, dintre cari pe mulţi  
din ei i -şm  văzut plini de zel* pentru lucrarea  
Domnului.

Şi am văzut mulţi tineri. Conferinţa noastră  
numără peste cinci .mii de tinere vlăstare cari 
se pregătesc pentru cer. In iarna care a tre
cut n’am putut sta prea mult de vorbă cu toţi. 
Adunările acelea au avut un caracter general.  
Dar.iată  că a sosit vremea când  D om nul n ho 
tărât un t im p  de trei luni (Mai, Iunie şi Iulie)  
consacrate numai pentru tineret.  In 'acest timp  
T o r  avea loc adunări pe centre la cari sunt  
chemaţi a lua parte toţi tinerii din cuprinsul  
Conferinţei Muntenia. '

De pe acum, yH rugăm, iubiţi tineri, să vă 
pregătiţi pentru timpul când vor avea loc adu
nările tineretului. Faceţi în aşa fel, ca în m o
mentul în care veţi fi anunţaţi de fratele pre
dicator despre data la care ele se vor ţine în

VRPMURJ NOU.

districtul Dvs., să fiţi liberi de orice preocu
pare. Pregătiţi-vă pentru acest timp cu poezii,  
cântări de cor (numai din cărţile de cântări 
ale noastre) şi muzică 'instrumentală. Aduceţi  
cu Dvs. Biblia, precum şi cărţile: Educaţia şi 
Solii pentru tineret, cei cari le au. De asemenea  
veniţi cu caiet şi creion pentru însemnări. Nu  
va lipsi dela aceste 'adunări ale tineretului 
niciun diriginte al cercului tinerimii;  ei vor  
fi prezenţi împreună cu toţi tinerii cercului  
pe care-1 conduc. Tot la aceste adunări sunt  
chemaţi toţi diriginţii Şcolilor de Sabat dela 
majori ,şi copii, împreună cu toţi instructorii  
lor, întrucât tot cu aceste ocazii li se vor da 
îndrumări speciale.

Sperăm că Domnul va fi cu noi şi ne vom  
simţi bine împreună. Nu ne îndoim  că tinerii  
v o r  răspunde cu entuziasm la această chemare.  
Timpul de fată este timpul lui Dumnezeu, —  
dar el este şi timpul tineretului.

Gh. In d r icău ^  
Secretar  la Dep. Tineieruluf.

OCAZII jMARI
O caracteristică a zilelor din urmă pe care 

o va avea Biserica noastră, va  fi şi aceea desco 
perită în Spiritul Profeţiei şi redată ast fe l : „In 
toate părţile uşi se deschideau pentru vestirea a- 
devărului“ . Intr’adevăr dataj de 20 Ianuarie 194G 
a fost pentru Comunităţile noastre din Bucu
reşti un evenim ent cu totul aparte, dar nu ul
timul. Cu multă nerăbdare au aşteptat membrii  
Comunităţilor această dată. Mulţi mi-au istorisit  
că nu au dormit toată noaptea, iar alţii s’au 
trezit din somn pe la orele 4 dimineaţn pen 
tru a se putea pregăti până la ora stabilită.

Serbarea care trebuia să se desfăşoare în 
sala de festivităţi a palatului P. T .  T., a fost 
anunţată prin a^ şe  în 20 de centre ale oraşului 
Bucureşti.  Ea a produs o adevărată emoţie  
pentru mulţi credincioşi ai noştri văzând  
pe aceste afişe numele Bisericii  noastre  
care patrona această festivitate. Acelaş interes 
î-au arătat trecătorii cari se opreau în grupe
urmărind cu privirea afişele noastre. Deşi ziua 
părea puţin promiţătoare unei mari aflu'enţe dc 
public, din cauza ninsorii ,  frigului şi a v isco 
lului, totuşi casa de bilete a fost ţinută timp de 
2 ore sub asediul publicului dornic de a lua 
Parte, dar care nu putea satisface decât cel
mult 150 de persoane şi acestea în picioare,  
deoarece restul de bilete se terminase imediat  
lâ punerea lor în vânzare. Astfel frumoasa sală 
a fost arhiplină dar neîncăpătoare şi mulţi v i 
zitatori s’au întors cu regret acasă, primind  
totuşi gratuit o brbşură cu solia noastră şi o

strângere de mână amabilă din partea evan-  
gheliştilor voluntari ai Comunităţi Labirint.

Programul a început la orele 11 prin intrarea  
conilui în sală compus din c irca 90 de per
soane aparţinând diferitelor Cx)munilăţi din  
Bucureşti, care a cântat acompaniat de orches
tră, aceasta numărând circa 20 de persoane.  
Dela început am s ’mţit că toată lucrarea  
care trebuia s’o facem a fost luată sub con 
ducerea Duhului Sfânt, transformând toate 
manifestările noastre, atât cântările cât şi ver
surile, într’o binecuvântare pentru cei prezenţi.  
Acest deosebit şi frumos program a încadrat o  
foarte frumoasă cuvântare a fr- Demetrescu  
care a vorbit despre adevărata binefacere, sco 
ţând în evidenţă că adevărata binefacere constă  
în aceea de a a-ţi împarte pâinea ta cu cel 
flămând.

Programul a ^durat două ore şi jumătate lă
sând o frumoasă şi adâncă impresie chiar până  
la lacrimi asupra ascultătorilor. Dacă tot acest  
program s’ar fi imprimat pe plăci, spuneau  
unii dintre ascultători, cu multă plăcere l-ar 
mai asculta adesea în casele dumnealor. Litera
tura lucrării misionare a stat la dispoziţia vi
zitatorilor care în afară de bi*)şura ce le-a 
fost oferită gratuit, mulţi au mai cumpărat di
ferite cărţi din scrierile noastre. Şi astfel a 
luat sfârşit acea neuitată şi binecuvântată afir
mare a Duhului Sfânt.

St. Năilescu
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IN AMURGUL TIMPULUI DE HAR
JUnul dintre cele mai marj şi puternice tno- 

tive pentru cari suntem datori să niultumim lui 
Dumnezeu este că trăim timpul sfâr.şi'tului.

Pana inspirată zice: „Am ajuns la timpul 
prezis de Scripturi. A venit timpul sfârşitului,  
viziunile profeţilor sunt desigilate şi avertiză
rile lor solemne arată că venirea Domnului  
nostru -s’a apropiat^. — ' ,/oHristos, Lumina  
!umii“, p. 194.

Cea mai mare bucurie.^ mulţumire şi mângâ
iere sufletească trebue să umple inimile noas
tre, văzând că am ajuns ziua împlinirii lor.

„Când vor începe să se întâmple aceste lu
cruri, să vă uitaţi în sus şi să vă ridicaţi ca
petele, pentrucă isbăvirea voastră se apropie". 
Luca 21. 28.

Despre timpul acesta s’a vorbit mult; mulţi 
au aşteptat cu dor împlinirea lui şi astăzi când  
îi vedem împlinirea, nu ştim dacă este înţeles  
pe deplin. Dar tocmai de timpul acesta ne leagă 
o' grea şi serioasă răspundere înaintea lui 
Dumnezeu şi faţă de cei cari ne înconjoară.  
Dumnezeu aşteaptă mult dela noi cei cari trăim 
în această genereaţie de îmbelşugată lumină şi 
cunoştinţă. El doreşte 63 să ne folosească la 
risipirea rătăcirii şi superstiţiilor cari întunecă  
m inţile  multora, ca ei să înţeleagă de câtă va- 
loare este şi cât de mult însemnează invitaţia  
ce încă se mai face; „Veniţi la Mine“ . Mat. 11,
28. „Căutaţi pe Domnul câtă vreme se poate 
găsi“ . Tsa. 55, 6 . „Căci vor veni zile, zice D om 
nul^ Dumnezeu, când voiu trimite foamete în 
ară, nu foamete de pâine nic] sete de apă, ci 
oa|Tiete şi sete după auzirca cuvintelor lui 

Dumnezeu**. Amos 8, 11. „Vor p r ib e g i . . .  II vor  
căuta. . . şi tot nu-1 vor găsi**. Vers. 12.

Dumnezeu în marea Sa iubire, pentru ca să 
înţelegejn noi mai clar seriozitatea timpului de 
faţă, compară timpul sfârşitului cu zilele lui 
Noe. Cum a fost în zilele lui Noie?

^Locuitorii lumii înainte de potop, se în d e 
părtase de Dumnezeu, refuzând sh îm plinească  
voinţa Sa sfântă. Ei urmau propriei lor înch i 
puiri nesfinte şi ideilor lor stricate. Tocmai  
din cauza stricăciunii lor au fost distruşi. Astăzi 
lumea este pornită pe aceeaşi cale.

„O, de am cunoaşte noi clipa cercării noastre. 
De am simţi când Dumnezeu îşi va retrage 
mila Sa, sau cât mai este până atunci, am ven i  
la Domnul mai degrabă. „Dar totul se scurge,  
se retrage pe nesimţite. Criza se furişează a- 
supra noastră. Soarele străluceşte pe căile lui 
obişnuite ş\ cerurile încă mai spun slava lui 
Dumnezeu. Oamenii încă mai m ănâncă şi beau, 
sădesc Şi zidesc, se căsătoresc şi căsătoresc  
pe alţii. Comercianţii încă mai cumpără şi  
vând, oamenii încă se mai aruncă unii asupra 
altora luptându-se pentru locul cel mai de 
frunte, iubitorii de plăceri încă se mai duc cu 
grămada la teatru, alergări de cai  ̂ la jocurj de 
noroc. Stăpâneşte cea mai mare excitare, şi- cu 
toate acestea timpul scurt de probă este aproa
pe să se încheie,  şi fiecare caz este aproape  
<ie veşnica hotărîre. Satana vede ca timpul lui 
•este scurt. El a pus pe t9 ţi agenţii lui la lucru,

pentru ca oamenii să fie amăgiţi, înşelaţi,  ocu
paţi şi hipnotizaţi, până va trece ziua cercetări, 
şi uşa milei se va închide pentru totdeauna**. 
— „Hristos, Lumina lumii**, p. 541.

Este de  ̂ datoria noastră ca sufletele cari ne  
înconjoară şi zac în necunoştinţa de Dumnezeu,  
să fie avertizate. Căci numai atunci când a- 
ceastă Evanghelie a împărăţiei va fi propovă
duită în toată lumea, ca să slujească de măr
turie tuturor neamurilor, atunci  va veni sfârşi
tul**.

Pe umerii cui este aşezată aceasta răspunde
re? Poate fi cinevî\ scutit? „In zilele de pe 
rumă, zice Domnul, voiu turna din Duhul Meu 
peste orice făptură**. Fapte 2,, 17. De aci reiese  
clar râ dela copilaşul cel mic şi până la omul  
încărunţit şi asupra căruia anii apasă din greu 
asupar umerilor săi, toţi trebue să simtă răs
punderea lucrării într’un timp ca acesta. Vocea  
care pentru ultima dată chiamă pe oameni la 
pocăinţă ca să se împace cu Dumnezeu, ne 
chiamă să luăm o poziţie hotărîtă alături de 
Tsus din Nazaret, spre a face o lucrare de care 
este nevoie chiar acuma.

..Lucrarea lui Dumnezeu nu se va termina  
până când bărbaţii şi femeile Comunităţilor  
noastre nu se vor ridica la lucru, unind râvna 
şi sforţările lor cu ale predicatorilor şi slujba
şilor Comunităţii**. —  „Slujitorii Evangheliei",  
p. 311.

Şi dacă opera lui Dumnezeu de pe pământ  
nu se poate termina decât atunci când toţi 
membrii vftr porni uniţi la lucru, responsabili 
tatea întârzierii acestei încheieri va cădea în 
cea mai mare parte asupra lor“. —  „încheierea  
Lucrării**, p. 0.

Intrea?ţa biserică este chemată să asculte 
vocea aceasta şi toţi membrii Bisericii tineri 
si tinere, să simtă ca pentru ultima dată în
demnul ce se mai f^ce încă; „ştergeţi în toată 
lumea si propovăduiţi Evanghelia la orice  
făptură**.

/. V. Pisică

Un grup de suflete câştigate pentrii Domnul
în Bistriţa.
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EVANGHELIŞTII VOLUNTARI
O R G A N I Z A Ţ I A  M I S I O N A R Ă

•Mare bucurie este în ceruri, când 
sufletele se întorc la Domnul.

1. „Diininezcii este un Dumnezeu al orându-  
eli i“ . (1 Cor. 14, 23) .  Orice lucru în lef^ătură 
cu cerul este într’o ordine desăvârşita . ' Supu
nere şi disciplină totală a^‘̂ tă mişcarea oştilor  
îngereşti.  Succesul se poate ajuniţe prin rân- 
duială şi armonie în toate acţiunile,;^oastre.

2. îngerii  nu pot însoţi şi n ici  D;.imnezeu nu 
poate binecuvânta o lucrare ce nu este în rân- 
duială. „Toţi cei cari doresc să conlucreze cu 
îngerii cereşti trebue să lucreze în armonie cu 
e i . . . Dar niciodată aceşti soli nu vor voi să 
pună lor asupra neorânduelii ,  desor- 
ganizării şl desordinei“-. —  „Mărturii** vo l .  I -  
p. f)49—050.

3. „Este nevoie de o lucrare sistematică**. 
„Servicii Creştine**, p. 75. „Eforturile făcute

ca focul de paie vor da rezultate m ic i“ . 
„Mărturii", Voi. IX. p. 55.

Să fie făcute eforturi sistematice ale tuturor 
ramurilor misionare**. —  „Slujitorii Evanghe-  
l ie i“, p. 210. „Faceţi eforturi regulate şi b ine  
organizate de a sedate pe toţi membrii din 
starea lor de moarte în care se găsesc de ani 
de zile*‘. —  „Mărturi“, Voi. VI. p. 204.

4. „Adevăratul creştin lucrează pentru D um 
nezeu, nu din impulsiune, ci din principiu; nu 
pentru o zi sau pentru o lună ci pentru tot 
timpul vieţii sale“ . —  Mărturii**, Voi. V. p. 393.

Creştinul nu va lucra din sent im ente^m o
mentane sau emoţie**. Este privilegiul fiecăruia  
să zică: Eu voiu executa porunca Domnului  
Hristos până la literă, fie că simt fie că nu 
simt. Nu voiu aştepta după o senzaţie fericită,  
sau după un impuls tainic, ci voiu zice: „Cari 
sunt datoriile mele? Ce-mi spune mie D om 
nul?** „Heview and Herold, Aprilie 1880.

5. Biblia ai)ără organizaţia chiar până  la

cele mai m ic i  grui)e locale**. Am luat atunci  
din căpeteniile noastre, bărbaţi, înţelepţi şi 
cunoscuţi, şi i-am pus în fruntea voastră drept  
că])etenii peste o m if .  căpotonio peste o sută, 
căpetenii peste cincizeci,  căpetenii i>este zece^ 
ca dregători ])este seminh'ilo voastro**. Deut.
1, 15. „Atunci a poruncit să-i aşeze i)e toţi 
cete, cete şi au şezut jos i)e iarbă verde. Şi au 
şezut jos în cetf  de câte o sută şi câte cihci-  
z e c i“ . Marcu 0. 39. 40.

0 . Comunităţile noastre trebue să fie organi
zate pe grupe, Formarea de grupe mici ca 
bazî  ̂ a eforturilor noasire creştineşti. mi-*\ fost 
I)rezentată de Acel care nu poate greşi**. —
,cianurii**, Voi, VTT. p. 21. 22**. In fiecare Co
munitate să f'e gruî)e bine organizate snre a 
lucra în vpcinăfMţo;» pr'Plcaşi Ct^munităţi**. —  
„Servicii Creştine**, p. 72.

#

Departim entr l  Misiunii Interne consideră  
o ("omunitate orgr.nizată, chiar flacă are mai  
])uţini de treizeci de îU(*mbri. dar dacă are:

a. Un conducr>tor Tnisîonar al Comunităţii,  
l*n secret'îr u '̂^ îonar.
Tn eoni f(‘t w^'^.nrnr al Comunitătiî.  
S^rvM-îul misioiKîr în fiecare prim Sabat 
d ; ] u îl ă .

Ţine cele c insprezece minute misionare  
în fîf’C'’r«' S'd'*'*.

f. Un ]>rn^i'am delin it  pentru activitatea mi- 
s!on,iră.

g. Acolo unde sunt tinerj să fie organizat'ş i  
un Cerr ni tinerimii (Misionarii Voluntari) .

h. Socictalea de bineruceie -a surorilor „Ta- 
bila‘*.

«

Fi(‘care membru trebue să fie*activ în una  
din aceste grupe.

8. Donmul Isus doreşte ca membri Comuni
tăţii Salo să fir o gri7t)ă de lucrători lucrând  
])entrii I'l fiecTi’e în gviipri în care e ('hemat.

9. Comunit'iteM aro câmpul ej fie lucru şi a- 
cest câmp trebu' ’̂ m»*’*'Mi ('ând Domnul a 
îmnărtit îp mod sistematic câuipul lumii în 
])atru districte. El a poruncit Apostolilor să 
ducă Soli.M în Ierusalim. în ludea, în Samarja 
şi până la marginile pământului. El ne-a dat 
şi nouă un program definit prin care com uni
tatea şî cbi ^  s ’ cele mai mici grupe să fie or- 
ganiz,?»*e a j u c r a  toată regiunea ce aparţine aj 
celei C.omunităţi sau grupe, ca astfel Solia sa 
ajungă la or ice  fă])tură. Marcu 10, 15. 10.

/. m i

b.
c.
d.

e.

ANUNŢURI

Un practicant şi un ajutor de vânzător, branşa 
co-loniale, doresc serviciu ca interni cu Sabatul 
liber, în Bucureşti. <

Doritorii se  pot adresa Tel. 4.76.68. Bucureşti, 
Calea Călăraşilor, No. 148, d-1 Rânea.
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/. Chemarea femeii

1.’ In ce scop a fost creată femeia? Gen. 2 ,18 .
2. Cum numeşte aj^ostolul pe femeile care 

trăiesc (lui)â chemarea lor? 1 Pet. 3. 5.
( ’ărui lucru aceste femei nu dau impor

tanţă? 1 l^et.‘3, 3; 1 Tim. 2, 9.
4. Cum îsj manifeslă ele f^ânclurile lor sfin 

te? 1 Pet. :i  (î; 2 Tim. 2 , 9.

II. Câteva exem ple  b ib l ice  despre  ,pernei  
sfinte'' ;

1. In Vechiul Testament

A, Rebeca

a. Prin ce semn a recunoscut Eliazar pe fe
meia rânduită de Dumnezer lui Tsaac? 
Gen. 24, 14.

b. Cnre femeie a corespuns ideii patriarhale  
a lui Eliazar? Gen, 24,

B, Văduva din  fsarepta

a. Căref .femei n încredinţat Dumnezeu pe  
servul Său în timp de strâmtorare? 1 Re.i î 17, 9.

I). l^e c'ne a împrumutat această femeie?  
Vers. 10 13.

c. Pentru ce faptă a răsplătit Dumnezeu pe  
femeie? Vers. 10, 19 -23.

Observa ţ i i  Nici/) milostenie săvârşită în  
num^H tnî Dumnezeu nu rămâne fără plată**.
E. G. White.

*

C, Sunamila

a. La cine a jţăsit EHsei ospitalitate?
2 He^d 4, 8.

b. T^ână la ce punct avea Sunamita iubire 
de aproapele? Vers. 9— 11.

c. Cum răsplăti Dumnezeu această binefa
cere? Vers. 12— 17. 18— 37; 8 , 1— 2.

2. In Noul Testam ent
A. Marla şi Marta

a. Care a fost conduita acestor două surori 
faţă ie Isus? Luca 10, 38. 39; Toan 12, 1. 2.

•b. Ce faptă de iubire a săvârşit Măria pen
tru îsus? Toan 12, 3— 8.

c. Ce binecuvântare primiră uceste femei  
dela Isus? Toan 11. 1. 43. 44. ^

B. Tobita (Dorea)
»

a. Ce spune lîiblia despre Tabita din lope?  
Fapte 9, 30.

b. Cnre fu atitudinea femeilor în faţa sic- 
criului T a b le i ,  cai’e le ajutase atâta? Vers. 39.

c. Cum a răsplătit Dumnezeu spiritul ei dc 
jertfă? Vers. 40, 41.

a. Cine era Fi v i?  I^om. 10, 1.
1). Care a fost recomandaţia apostolului Pa- 

vel către ’ biserica din l^oma? Vers. 2.
III. Faceţi de asemenea şi yol ])arte dintre  

„femeile sf inte“ cari văd înalta lor chemare în 
ajutorul adus aproapelui, totdeaîma şi peste tot?

Plan de lucru
%

1. Să lucrăm bucata de j)ământ pe care a  
arendăm sau' o j)rimim dela cei binevoitori.  
Această bucată rle p ăm ân t‘o lucrăm în comun,  
'toţi membri. Semănăm ce 'credem mai potri
vit ca: bumbac» floarea soarelui, le.£{ume, po
rumb, (!artofi, etc. j)otrivit cu locul şi regiunea, 
î.a toamnă venitul de pe acest loc îl vom fo
losi ca fond pentru săraci. La oraşe în  ̂ fiecare 
î^uni lucrăm 3 ore pentru săraci, fie că venjm  
la sălii de lucru a „Tabitei^ fie că ne luăm 
lucrul acasă. .

I

2 . La O ra „Tabitei“ care se ţine în mod  
reuulat în Sabatul .al 3-lea din^limă, facem o 
colectă pentru săracii Comunităţii.

3. Să avem ..CoşluI Săracilor" în fiecare Co
munitate.

4. Să primim darul oricui, ppntni săraci.

Tn fiecare Comunitate să avem o listă cu 
numărul orfanilor şi al văduvelor sau a^tor 
nevoiaşi pe cari să-i vizitam pe acasă ca sa 
vedem nevoile lor şi să-i i)utepT ajuta după
nevoie. ' , „

/. Beit

C. Fiv i

Calendarul Misionar
*

Săptămâna Mare de colportaj— 13 la 20 Aprilie. 
Săptămână de Rugăciune a tineretului — 18 la

#

25 Mai.
Săptămâna de. abnegaţie — 22 la 29 Iunie. 
Ziua Şcolii de Sabat — 29 Iunie. ^
Ziua Mamei — 20 Iulie.
Ziua Educaţiei — 24 August.

t

Campania de Toamnă — 21 Sept, la 26 Oct» 
Ziua Colportajului — 19 Octombrie.
Ziua Şcolii de Sabat — 26 Octombrie.
Ziua Lucrării de binefacere („Tabita") 23 Noem-

• •

brie.

Săptămâna de Rugăciune — 14 la 21 Decembrie. 
Ziua Şcolii de Sabat — 28 Decembrie.
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CERCUL TINERIMII

D o c t r i n a

C r e a t i u n e a  ş i  C r e a t o r u l

1. Prin cine au fost create cerurile şi pământul? 
Gen. 1, 1.

2. Prin cine a creat Dumnezeu toate lucrurile? 
Col. 1, 16; loaj^ 1, 3.

3. Cum s'a făcut aceasta? Ps, 33, 9.
4. Ce fac cerurile? Ps. 19, 1.
5. Cu ce scop a făcut Dumnezeu pământul? Isa. 

45, 18.

6. După al cui chip a fost creat omul? Gen. 1, 27.
7. La început ce loc a hotărit Dumnezeu drept 

locuinţă pentru om? Gen. 2, 8— 15.
8. Ce putere s'a dat omului? Psr. 8, 4—8.
9. Ce putem vedea prin lucrurile făcute de El? 

Rom. 1, 20.
10. Ce asigurare este dată cu privire la puterea 

Creatorului? Isa. 40, 28. ^

tudlDuill Dstoiroc BolbOoc
Mişcarea de Reformaţiune şi înaintaşii ei

Reformaţiunea sec. XVI a fost o mişcare de pro
porţii mari, cuprinzând un număr mai mare sau 
mai mic de diferite elemente; dar miezul acestei 
mişcări era reafirmarea adevărurilor fundamentale 
ale creştinismului, în primul rând doctrina îndrep
tăţirii prin credinţă. Ea se începu cu biserica me
dievală întemeindu-se pe întrebarea: „Cum va fi 
cineva îndreptăţit înaintea lui Dumnezeu?" De 
veacuri răspunsul fusese: „Omul trebue să-şi do- 
bândeaiscă mântuirea prin fapte bune". Luther a- 
nunţă în sunet de trâmbiţă: , Dreptul va trăi prin 
credinţa sa".

Reformaţiunea însă era nu numai o restabilire a 
învăţăturilor fundamentale ale creştinismului, ci 
era o restabilire a acelor învăţături întemeiate pe 
învăţătura Sfintelor Scripturi, deci recunoaşterea 
şi alipirea în totul numai de Cuvântul inspirat.

Aceste caracteristici generale aparţineau nu nu
mai Reformaţiunii secolului XVI, ci de asemenea 
mişcărilor mai puţin puternice şi cu o influenţă 
«nai mică ce pot fi numite ca înaintaşe ale ei. 
Dintre a c e l e a  cea mai demnă de amintit .a fost 
biserica celtă. Ea a început din Irlanda, una din
tre primele ţări ale Europei de Nord care ajunse 
«ub influenţa creştinismului; dar ea s'a bucurat de 
o deplină desvoltare şi în Scoţia. Despre biserica 
celtă ştim, după cum aflăm în vremurile de mai 
târziu, că ei au păzit ziua şaptea ca Sabat.

Conducătorii* bişericii celte nu porunceau şi nu 
domneau faţă de membrii lor, şi nici nu-şi asumau 
drepturi şi prerogative.

Aceşti creştini celţi au fost primii protestanţi, 
şi după cum spune un scriitor în Enciclopedia 
Schaf-Herzog, ei erau atât de aproape de adevăr 
încât puteau să fie puşi în legătură directă cu 
prima biserică. El spune că aşa cum amurgul în
târzie în ţările nordice la fel razele purpurii ale 
zilei din început sau răspândit până aci, în vreme  
ce pretutindeni în alte locuri se lăsa întunericul", 
„învăţătorii bisericii celte", aşa cum spune ace
laşi scriitor „au rămas la o vie legătură cu învăr 
tăturile de temelie ale Evangheliei, şi mai presus

de toate, cu însărcinarea evanghelică dată de ma
rele Cap al bisericii Sale". — Schaf-Herzog, Voi. II, 
art. „Biserica celtă", pag. 1236; ediţia 1891. In a- 
devăr, misionarii trimişi de aceşti primi Bretoni, 
au pătruns în multe părţi din Europa, şi ei se deo
sebeau pretutindeni prin curăţenia învăţăturii lor 
şi prin căldura zelului lor apostolic.

Insă de abia din sec. XIV, începând- cu lohan 
Wicliffe (1324— 1384) putem privi spre reforme vă
dite în ce priveşte învăţăturile religioase şi reve
nirea cât mai mult la credinţa Evangheliei, ca un 
antimergător al Reformaţiunii din secolul XVI. lo 
han Wicliffe a fost Preşedintele Colegiului Balliol 
din Oxford şi rector la Lutterworth. La vârsta de 
patruzeci ani el s'a evidenţiat ca apărător al drep
turilor Angliei faţă de papalitate. Cultura lui era 
felurită şi profundă cunoscând în mod desăvâr
şit legiuirile romane cum şi jurisprudenţa engleză, 
în aceleşi timp avea şi un minunat fel de vorbire.

Dacă Wicliffe ar*fi rămas mulţumit doar cu îm
potrivirea faţă de plata tributului bănesc către 
Roma, el ar fi putut să-şi menţină sprijinul oame
nilor cu vază din Anglia, în vremea aceea, dar în 
faţa lui stătea o lucrare mult mai mare. Dumne
zeu îl conducea înainte pe o cale pe care nici el 
nu o cunoştea.

Printre învăţăturile de seamă ale lui era aceea 
că nu este de nevoie să se facă rugăciuni către 
sfinţi spre a da ei un ajutor. „Hristos", spunea el, 
„Se află continuu lângă Tatăl şi este cel mai în 
măsură să mijlocească pentru noi". Doctrinei cu
noscută sub numele de transubstanţiune —  învă
ţătura că pâinea şi vinul împărtăşaniei ar putea 
fi schimbat în realitate în corpul şi sângele Dom
nului — el i se împotrivi cu toată^puterea minţit 
lui luminate. Poziţia lui neclintită împotriva a- 
cestor învăţături atrase pierderea unora dintre 
prietenii lui din nobilime şi din universitate, şf 
îl duse acolo încât fu socotit de papă drept ere
tic. Interzicându-l-se să mai predice în univer
sitate, el îşi continuă la Lutterworth lucrarea sa 
de scriere şl predicare.

In timp ce Wicliffe căută să distrugă ce era 
fals, el muncea şi la clădirea adevărului, şi s'a

18



ovedit neobosit în e ortuIlle a e ue d l uva~a 

pe oam ni E -aoahe ia, El a fos t numit doctorul 
e -: g~ 'e lC, _ arma lui de cre 'nta era Sfdnt 
Scri tură. El refuza să prim scă rreo altă auto-
ri tate 1n 3lerie de doctri n'" r ligioa ... , 

Odat'" cu relra ele iji u ~ bdi or, 1-
eli ffe a f~st con li ă e a' r~se 7 e t t mai mu lt 
către pa ar. le a -l lnVd~a pd ' l iile E "a n 1 -
hei el orgai iză gru. de pre ~ca l ri - ~ăl-lor', cari 

e adres~u fi .. 1 ; . or de rin piele e pu ice, pe 
c âm pau ori u . dep LI te au - i a ,- 1 l - t ri, i n v -
tand ade .oJ urile mantuil are a e E n eliei , a a 
cum nt p rezent te in C ," [tul lui Du nezeu , 

Pentru a in trui pe cesti r i atori i a -i 
juta In lu cr a re lor de de ă'ui e a ri ipi" r 
vanRhel' ei fat'" de oam n" de r , vVicliffe, c u 
d 'utorul unui priet n n ătat tradu e inlre a Bi
blie în limba e ~leză curentă a tunc i. ceas'" ma
re lucrare o termin'" cu câtiva ani lnai te de a fi 
lovit de un a t c de paralizie care puse capăt e
fo rturilor neobosite ale acestui cărturar. 

Acea ta a ajutat mai mult ca orice la răspândi
rea luminii creştini mului în Marea Brit nie , Ş' 
d eşi după âţiva ani, în prima p rte a sec. V, 
C uvântul lui Dum nezeu a fost sub anatemă, fiin d 
in terzis o amenilor sub pedeapsa d e moarte, şi ln
lăşi oasel e lui W icl iffe au fost s coas e 'din mor-

Satul este aproape acoperit cu zăpadă. Dru
mul dela gară spre sat începe să se desfacă 
prin grija neobositului şi gospodarului Primar 
din Piatra. 

E ger afară, dar în adunările pe 'cari le-am 
avut pe această vreme grea şi aspră, s'a do
vedit că ardea un foc mare, focul sacru al căl
durii Evangheliei. 

Troenile cel1 mari, g'erul cumplit, distanţele 
de zeci de kilometri nu au fost piedeci pentru 
fra ţi de a veni aci. 

ANUNŢ 

Pacem cunoscut că medicii noştri şi-au încep'ut 
consuJtaţiile la Dispensarul -ce funcţionează pe 
lâD~ă Şcoala de Infirmiere "Victoria D din Bucu
reşti, Str. Mitrop. Ghenadie Petrescu 116. 

Suntem recunoscători lui Dumnezeu şi pentru a
cest Dispen6ar ce şi~al inceput activitatea şi cre
dem că membrii noştri vor căuta să profite in cea 

lIlai mare măsUIă de ocazia ce le este dată peJll
tru folosul lor personal. 

Contaul tIHe sunt Miercurea . Joia IntlTe orele 
I--Il. 

• 

1~1 !ll, 1 V '- '- 11 u. ....... __ '-4 .., - - , - , 

totu i lucrarea cu un in u as de n bit nu 
putut fi opri ă nicicâ d; i lia od t~ r td In 
1 mb ..... maternă, a ca tinuat :Sd c' 'c ule i. Li • 

eLI n s p ri t re o m ni pc ă ce p r i l'J i T v n-
dale in sec. ~. , cu jutorul pr t' .r, C -
v· tul lui Dumn zeu fost ad v'" t sem t i 
toc L ::: . .. , 

L 'erarea lui \V'cliffe s'a lntin mu t i dep r
te d n cc1t r n li - , UcenicIi lui dela O. ford du er~ in· 

~ 

v "'ţ,-t Jf lui 1 pai pe o "incnt. S ~ri 1 lui ':tu 
r V p'nd ' t il af ra t re' B it nii şi î d~c~rsul 

r -1 'i la U iver't ea dil ra a emia s'a 
ri li ~at u grup de b'"' b3ţi e!oc;:i cllr .... u d ptat 
refo r el 1 li icliffe . I n fr nt ~ b v r El '10 di 
ace _ tă m's Are era Ioan 1 (136 -1 1" şi Eu-
se b i usI e ni m ( d u a j mă a te a e c, 1 V. - 1'0 

. 1 lG) am" 1 r nci i a ă la moart, 
dâ l -' vie ta pn r Eva n .. helie, 

Dea emen i în ti ce re" ul Euro ei era în in-
tun ric, Waldenz ii, tr"'i In ăile r it Jale 
AlpiI r Ilali n', au I ~ ut s'" d"'inui\l ă timp de 
mu l 1 ani o viec rol reli i aS'ă î emeiat

V 

pe SLrip
tu r i. C ol or torii lor au a u ărti din Scriptur'" 
în dlfe r itele "'rţ i ale Eur pei i tfe î cetul cu 
încetul ei preg"'tea u cal a p en tr Reformat'une 
din secol ul a l XVI. 

Ii văd pe tineri cu dorul de a se fa'ce fo10 
sitori Domnului. Câţiva se ridi că, în ceasul al 
unsprezecilea, şi hotăr î ţi de abia aşteaptă să 
se închei,e adunările ace tea şi să plece la 
Şcoala Misionară. Alţii rămân cu dor in urm~, 
dar se înscriu şi ei la lucrarea de evangheli
zare in Comunele inv cinate, lucra re ce tine
rii din Piatrq o fac si tem tic ş i cu mult rod. 

Privesc cu admiraţie pe cei mai vârstnici şi 
pe cei bătrâni. In ochi le arde d orinţa de con

sacrare a lor şi famiI'i or lor. '0 lacrim'" ,cald3 
văd că se prelinge u or pe obraji. V.or să fie 
sfinţiţi prin harul lui Dumnezeu, curăţiţi în 
totul prin sângele lui Isus. 

Inimile tuturor, copii, tineri, vârstnici şi b!
trâni, se deschid la apelurile Duhului Sfâ"lt. 

Să fim ,ca El, spre a avea parte de El la a
doua Sa veni!e, iată ţţnta luată la aceste ne
uitate adunări în frumoa a Comună Piatra Olt. 

• v. Florescu 

Dr. El. lacob-Prisecaru 
ConsulL 4 CI p. m. 

Str. Nerta Traian No. 33 
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In ziua de 19 Ianuarie J946, îşi Anch ie activi

tatea misionară prin trecerea la dihnă, fr. pre
di tor Mot rca heorg le, ea.re îşi fuce sfarşitul 

de .cale în Comuna L guzău , Jud. Arad, unde ve
d e lumina z i .le~ în nul 1877, dintr'o f untaşă fa
milie, Primeşte din tin e e e red ' 11 ţa <=lp tis t v ş·i 

activează plin de -e1a 1 orga 'zâ d 3,' mul e bi
serici. Pent a,ctivi tea intensă depusă î go .. 
rul Evangh ,liei fost rdinat ca predicator al 
Bise ri cii Bapti te. In anul 1909 pr'm ş ' e cre i ţ -

dv n tă, p entru care 6 acr:fic'" gospo ăr·i de 100 
ju g"'re teren ar abil, plcc "nd cu întreaga famil ie 
la S -minaru A. Z. Ş, din Frie (~ ,sau, . G2rmatnia. 

'a reîntoarcere in tară lncepe activ'tatea ca mi-
sionar a,1 s'pera ei d ente în Comun But 11'1 , 

n 'nuând-o Apoi în raşele: Arad, Caran-sebeş, 

• 
• 

• 

SicrhetuJ Marmaţied, Satul- are şi Lugoj unde tre

ce la pensie. 

Cu ocal'Zia recâştigării libertăţilor noastre re .. 
ligioase a simtit imboldul dumnezeesc să pără~ 

sea scă Bucureştii şi să revină intre rudele sale şi 

să p redice cu . râvnă neobosi.tă ade ăruri e veş

nice ale Evangheliei. Intr'o activitate ru · sionară 

in care S'C întrece pe sine însuşi e răpus de o 
boală pu~ onară agravată de o răceală contrac· 
tată într'o sa ă arhipl'nă în care vorb a explicând 
cart Apocalip ul . Lasă regrete un anime printre 

cei ce l-au iuhj,t şi lapre . at din Carou eJ e Lu u 
zău, Tanţ şi Minis, 
, Cu ocazia în turn ~r'i au parH 'p t cuno cuţi 

7 lo,ca/lităţi, precum şi nol bili ăţile d in c.. fi 

Silindia şi Luguzău nde pe V T muri a a·ctivat şi 

ca rima'r. A câ at cu însufleţire f . f r ş i co
ru biserIcii b upt'ste din Tau, Jud. A d, Di 
C vântul DOlnnului a vorbit şi repreze t nt 1 cu -
u ui Baptis cwn şi Domnul Di rector al Şcoalei 

prIm a r Sic l'dian Gh orghe care ntr' o s curt" şi 

ITI' şc [ to re alocu i ne seo r.l te jn re'l'ief pers c 

deceda'tului , a,etivit tea In Itirrn vre , pr ... 
• 

cum şi r â v la de ea e e a a 'im a t p ntru p ro re-
su adev~ru . ui, ţin A nd lectu i bin ice chiar pe p1a 
tul de suferin ţă. 

Du ă o s curtă d r gre~ s'Uf , -întă, cu do l ă zi.l .... 
înainte d a ado i în D mI ul, fr. M to ca 6' 

{lresat o V r ră ei sale de vieaţă1 ,zic" 1 d : 
sun t ·a~i şi mâine cu voi, iar apoi voi ple a ~e 
rca ea pe care m e r e ot c -i p ăm8 le3C ". 
Aş s'a înch e ia t v' aţa de luptă şi tr d'" a 

nuia care a fost ri tre p imii p io ieri 
r ' i Advente din Rom" ia, 

Sperăm a revedea în veşn 'c' 

, ... 
m ş ca-

Cl"işan Pavel 
• 

. . - .. ,",-
'.' , l' ••• 1', of • '~,,-. ,."'~ .. ...." ... ""'- .. '_ ..... ~,~ .... - ,., ".r-' 

\.. . " " . .. . ~ ~ .' .1.. • ...... -', . I ' 1 , .. \' . , ,- . 

IM POR T AN T 

IncepâTld cu luna Martie ' rt hor'rît a e lua n 
studiu 1 adunările din fiecare al 3-1c S o:- b t in 
lună, câte un subi ct 

al tul din '" toria D n 
in "D ctr ' 
naţional ". 

cei cari or avea s ă prede aste 
studieze bine spre a fi reda t cu 
murit. La sfârşitul a-eestor studii 
mene. 

ş 

bLle 
t " J e 
e Şl 

da 

In afară de aceste 6<. dii, 'PT f.ramul va ro i c -
prind şi Raportul cum şi Straja Dimineţi', De a
semenea ă nu e uite a fi şi o muzi ... i stru
mental ă sau vocală, cum şi o poez' e . 

Pentru aprofundarea maJ bi e a acestor ,subiec· 
te este de dorit ca Dirigintele să otărască UD 

t'mp când tinerii să se adune bpre a le studia 
şi a se docum nta pentr ca in al 3-lea S bat in 
lună s '" se prezinte cu aceste teme b ' ne cerce t te 
şi ştiute , 

lip, f , Graiul Lit r r" -" Bucureşti 




